
СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНО ГО  ОБРАЗОВАНИЯ 
ТИМ АШ ЕВСКИЙ РАЙОН

СЕССИЯ от Ж №

Р Е Ш Е Н И Е
от с> г̂у~- 3 3 №  3̂ S3

город Тимашевск

О рассмотрении отчета о деятельности контрольно-счётной палаты 
муниципального образования Тимашевский район в 2023 году

Руководствуясь Федеральным законом от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ 
«Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных орга­
нов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статей 
45, 47 Устава муниципального образования Тимашевский район, Совет муни­
ципального образования Тимашевский район р е ш и л :

1. Принять к сведению отчет о деятельности контрольно-счетной палаты 
муниципального образования Тимашевский район в 2023 году (прилагается).

2. Обнародовать настоящее решение путем:
1) размещения на информационных стендах в зданиях МБУК «Тимашев- 

ская межпоселенческая центральная библиотека муниципального образования 
Тимашевский район» по адресу: г. Тимашевск, пер. Советский, д. 5 и МБУК 
«Межпоселенческий районный Дом культуры имени В.М. Толстых» по адресу: 
г. Тимашевск, ул. Ленина, д. 120;

2) обеспечения беспрепятственного доступа жителей, проживающих на 
территории муниципального образования Тимашевский район, к тексту насто­
ящего решения в здании администрации муниципального образования 
Тимашевский район по адресу: г. Тимашевск, ул. Красная, д. 103, каб. 49.

3. Отделу информационных технологий администрации муниципального 
образования Тимашевский район (Мирончук А.В.) разместить решение на офи­
циальном сайте муниципального образования Тимашевский район в сети 
«Интернет».

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Совета 
муниципального образов 
Тимашевский район А.М. Устименко



Приложение

УТВЕРЖДЕН 
решением Совета 
муниципального образования 
Т имашевский район 
orjy.

ОТЧЕТ
о деятельности контрольно-счётной палаты 

муниципального образования Тимашевский район в 2023 году

Отчёт о деятельности контрольно-счётной палаты муниципального обра­
зования Тимашевский район (далее -  отчёт) за 2023 год представляется на рас­
смотрение Совета муниципального образования Тимашевский район во испол­
нение статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принци­
пах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Россий­
ской Федерации и муниципальных образований» (далее -  Федеральный закон 
№ 6-ФЗ).

Отчёт содержит информацию об основных направлениях деятельности 
контрольно-счётной палаты муниципального образования Тимашевский район 
(далее - контрольно-счётная палата, Палата) в 2023 году, о проведённых кон­
трольных и экспертно-аналитических мероприятиях, их общих результатах, о 
принятых объектами проверок мерах по устранению выявленных нарушений и 
недостатков, а также по выполнению рекомендаций Палаты.

При классификации нарушений использован Классификатор нарушений и 
недостатков, выявляемых в ходе внешнего муниципального финансового кон­
троля, разработанный на основе Классификатора нарушений, выявляемых в ходе 
внешнего государственного аудита (контроля) Счётной палаты Российской 
Федерации1, Классификатора нарушений и недостатков, выявляемых в ходе 
внешнего муниципального финансового контроля в Краснодарском крае2 (далее 
-  Классификатор нарушений), а также Классификатора нарушений (рисков), вы­
являемых Федеральным казначейством в ходе осуществления контроля в финан­
сово бюджетной сфере3.

В отчёте отражены итоги организационной и информационной деятельно­
сти контрольно-счётной палаты, а также приоритетные направления деятельно­
сти Палаты в 2023 году.

1 Одобрен Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 17.12.2014 (прото­
кол № 2-СКСО) (с учетом актуализации).
2 Утверждён решением IX Конференции Совета муниципальных контрольно-счётных органов Краснодарского 
края от 28.04.2021.
3 Утвержден руководителем Федерального казначейства Р.Е. Артюхиным 19.12.2017 (с учётом актуализации).
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Контрольно-счётная палата входит в структуру органов муниципального 
образования Тимашевский район, обладает правами юридического лица, явля­
ется участником бюджетного процесса, обладающим бюджетными полномочи­
ями, и действует на основании Устава муниципального образования 
Тимашевский район и Положения, утвержденного решением Совета муници­
пального образования Тимашевский район4.

Являясь постоянно действующим органом внешнего муниципального фи­
нансового контроля с организационной и функциональной независимостью и 
осуществляющим свою деятельность самостоятельно, контрольно-счётная па­
лата подотчётна Совету муниципального образования Тимашевский район.

Структура Палаты утверждена решением Совета муниципального образо­
вания Тимашевский район в составе председателя, заместителя председателя и 
пяти инспекторов.

Контрольно-счётная палата осуществляла деятельность на основании 
плана работы на 2023 год, сформированного с учётом предложений главы муни­
ципального образования Тимашевский район, прокуратуры Тимашевского рай­
она, а также иных мероприятий в рамках информационной, организационно-ме­
тодической и прочей деятельности. Плановые мероприятия выполнены практи­
чески в полном объеме, однако, в связи со значительным объемом работы, 2 кон­
трольных мероприятия начаты в декабре 2023 года и перенесены в план работы 
Палаты на 2024 год.

2. Основные итоги работы в 2023 году

Палатой проведено 624 контрольных и экспертно-аналитических меро­
приятия. Объектами контроля являлись 31 главный администратор доходов, 
11 из них являлись структурным подразделением администрации муниципаль­
ного образования Тимашевский район, 20 - главные администраторы доходов ор­
ганов местного самоуправления поселений муниципального образования 
Тимашевский район, в т.ч. 15 муниципальных учреждений, 29 заказчиков, осу­
ществляющих закупки за счёт средств местного бюджета.

Из общего количества мероприятий 6 мероприятий являются плановыми 
(из них 4 мероприятия по обращению прокуратуры муниципального образования 
Тимашевский район).

Сводная информация о результатах мероприятий и их реализации в разрезе 
групп нарушений приведена в таблице.

Таблица
Г руп п ы  н ар у ш ен и й  и В ы явлено У стр ан ен о

н едо статко в всего ,
ты с. ру б л ей

уд. вес  в 
общ ем  
объём е 
п р о в е­

р ен н ы х

всего ,
ты с. р ублей

уд. вес в 
общ ем  
объём е 
п р о в е­

рен н ы х

уд. вес в 
объём е вы ­
явл ен н ы х ,

0//0

4 Решение Совета МО Тимашевский район от 30.11.2011 № 176 «Об утверждении Положения о контрольно­
счетной палате муниципального образования Тимашевский район».
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средств ,
%

ср едств ,
%

1 2 3 4 5 6
1. В ед ен и е уч ета , со ­
ставлен и я  о тчетн о сти  
(О бъем  п р о в ер ен н ы х  
средств  3 778 601 ,0 )

248 891,3 6,5 138 973,5 3,6 55

1 2 3 4 5 6
2. В сф ере у п р авл ен и я  
и р асп о р яж ен и я  м у н и ­
ц и п альн ой  со б ств ен ­
н остью  (С то и м о сть  
п р о в ер ен н о го  и м у щ е­
ства  1 997 918 ,0 )

299  338,8 8 22 417,1 0,5 7,5

3. П ри  о су щ ествл ен и и  
заку п о к  (О бъем  п р о ­
вер ен н ы х  ср едств  
254  451 ,4 )

12 881 ,79 0 5

4. Н еэф ф екти вн ы е 
р асх о д ы  (О бъем  
средств , о х вач ен н ы х  
ауди том  3 778 601 ,0 )

4 172,71 0,1

5. Ф инансовы е н а р у ­
ш ени я, в т.ч . н е ц ел е ­
вое и сп о л ьзо в ан и е  
б ю д ж етн ы х  ср ед ств  
(О бъем  п р о в ер ен н ы х  
средств  3778 601 ,0 )

8417,65 0,2 8 312,25 0,2 99

6. И ны е н ар у ш ен и я  
д ей ств у ю щ его  зак о н о ­
д ател ьства  (Б К  РФ ,
Г р ад о стр о и тел ьн о го  
и Зем ельн о го  к о д ек ­
сов РФ  (О бъем  п р о в е­
р ен н ы х  ср ед ств  3 778 
601 ,0)

522 459 ,13 14 67,29 0 ,002 0,013

И Т О Г О 1 096 161,38 35,8 169 590 ,14 9,9 15,5
Д ля  ср авн ен и я  п о к азател и  2022  го д а

С ум м а вы явл ен н ы х  
н ар у ш ен и й  (О бъем  
п р о в ер ен н ы х  средств  
3 486  554 ,0)

1 104 542 ,2 32 611 995 ,2 17,5 55

Всего установлено нарушений и недостатков (далее -  нарушения) на 
сумму 1 096 161,38 тыс. рублей, в том числе неэффективного использования 
средств на сумму 4 172,71 тыс. рублей. В целом наибольший объем (98 %) нару­
шений установлен по результатам контрольных (59 %) и экспертно-аналитиче­
ских мероприятий (39 %), наименьший (2 %) по результатам аудита в сфере за­
купок.
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Общий объем выявленных нарушений меньше на 10 % аналогичного объ­
ема предшествующего периода. При значительном снижении (в 2,6 раза) нару­
шений неэффективного использования бюджетных средств и нарушений в сфере 
управления и распоряжения муниципальным имуществом (в 1,6 раза), наблюда­
ется значительный рост (в 21 раз) финансовых нарушений, в 1,8 раза по иным 
нарушениям действующего законодательства. Объем выявленных нарушений 
ведения бюджетного, бухгалтерского учета и при осуществлении аудита закупок 
остался на уровне прошлого года.

Также, как и в предшествующие периоды, в общем объёме нарушений и 
недостатков сохраняется наибольший удельный вес (15%) по иным нарушениям 
действующего законодательства (БК РФ, Градостроительного и Земельного ко­
дексов РФ, наиболее высокий уровень устранения (3,6 %) имеют нарушения ве­
дение учета, составления отчетности. Основной объём нарушений выявлен при 
внешней проверке годовой отчётности главных администраторов бюджетных 
средств за 2022 год.

3. Результаты контрольных мероприятий

3.1. Общие результаты

Проверками охвачен объем бюджетных средств в сумме 3 677 689,0 тыс. 
рублей, из них:

внешней проверкой годовой отчетности -  3 644 432,0 тыс. рублей;
тематическими мероприятиями -  33 257,0 тыс. рублей.
Проверено соблюдение порядка управления и распоряжения муниципаль­

ным имуществом стоимостью 1 997 918,0 тыс. рублей.
Контрольными мероприятиями выявлено 1 389 случаев нарушений на об­

щую сумму 650 744,13 тыс. рублей, в которых наибольший удельный вес в сум­
мовом значении занимают нарушения порядка управления и распоряжения му­
ниципальным имуществом, неэффективное его использование (46 %), наруше­
ния в учете и отчетности (38 %). Доля финансовых нарушений составила 0,1 % 
по 10 случаям на сумму 633,0 тыс. рублей.

Палатой установлено 248 случаев нарушений учета и отчетности на сумму 
248 891,27 тыс. рублей, из них:

повлиявших на достоверность отчетности -  247 случаев на сумму 
248 830,0 тыс. рублей, из них 58 % в стоимостном выражении приходится на ис­
кажение стоимости земельных участков в результате изменения их стоимости в 
составе государственной (муниципальной) Казны, ранее принятых к бюджет­
ному учету, остальные нарушения в части ведения бухгалтерского учета;

прочих нарушений ведения бухгалтерского учета -  1 случай на сумму 
61,27 тыс. рублей.

Выявлен значительный объем нарушений порядка управления и распоря­
жения муниципальным имуществом и неэффективного его использования -  
299 338,8 тыс. рублей, в т.ч. 536 случаев на сумму 282 207,9 тыс. рублей порядка
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ведения реестра муниципального имущества. Как в предшествующие периоды 
основной причиной таких нарушений остается несоблюдение правообладате­
лями порядка представления сведений в Реестр муниципального имущества

Без документального оформления собственником имущества сельского по­
селения неправомерно передано в пользование 5 муниципальных объекта стои­
мостью 502,4 тыс. рублей. Также контрольно-счетной палатой отражено бездей­
ствие собственника муниципального имущества по возмещению затрат на ком­
мунальные услуги по представленному в пользование имуществу, в результате 
чего потери бюджета составили 697,3 тыс. рублей.

Также продолжают выявляться факты нарушения порядка формирования 
и выполнения муниципального задания в общей сумме на 5 713,2 тыс. рублей.

В ходе контрольных мероприятий выявлено 100 случаев нарушений зако­
нодательства о закупках на сумму 12 881,79 тыс. рублей, в т.ч. 9 случаев выра­
зившихся в нарушении условий реализации контрактов (договоров), в том числе 
сроков реализации, включая своевременность расчетов по контракту (договору) 
на сумму 9 372,1 тыс. рублей, 9 случаев нарушения при осуществлении закупок 
в части обоснования выбора объекта (объектов), определения и обоснования 
начальной (максимальной) цены контракта (договора), цены контракта (дого­
вора), заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполните­
лем), начальной суммы цен единиц товара, работы, услуги на сумму 2 960,09 тыс. 
рублей и 2 случая оплаты фактически невыполненных объемов работ, не оказан­
ных услуг, не поставленных (недопоставленных) товаров на сумму 75,8 тыс. руб­
лей.

Несмотря на проводимую работу главными администраторами бюджетных 
средств, выявлено 2 случая нарушений по организации и по осуществлению 
внутреннего финансового аудита.

По результатам контрольных мероприятий подготовлено 28 рекоменда­
ций, в том числе по предотвращению неэффективного использования бюджет­
ных средств на сумму 2 767,7 тыс. рублей.

3.2. Результаты отдельных мероприятий 

3.2.1. Внешняя проверка годовой отчетности за 2022 год

В рамках проверки отчета об исполнении местного бюджета за 2022 год 
проведена внешняя проверка отчетности 31 (всех) главного администратора 
бюджетных средств местного бюджета (далее -  Г АБС). Контрольными меропри­
ятиями охвачены 23 структурных подразделения администрации района, 10 ад­
министраций поселений, входящих в состав муниципального образования 
Тимашевский район, органы местного самоуправления.

Палатой подтверждена согласованность форм отчетности об исполнении 
бюджета с отраженными в годовой отчетности Г АБС, соблюдение контрольных 
соотношений между основными показателями форм годовой отчётности. Вместе
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с тем по результатам проверок бюджетной отчетности Г АБС с учетом подведом­
ственных им учреждений выявлены нарушения порядка и методологии бюджет­
ного учета и отчетности на сумму 199 015,0 тыс. рублей.

Более половины выявленных нарушений в учете и отчетности 
(171 552,1 тыс. рублей) негативно повлияли на полноту и достоверность показа­
телей отчетности ГАБС. Также установлена неполнота отражения хозяйствен­
ных операций, повлекшая искажение отдельных показателей отчетности на 
сумму 103 382,7 тыс. рублей.

Кроме того, выборочной сверкой данных Реестра муниципального имуще­
ства и данных бухгалтерского учета Г АБС Палатой выявлен ряд расхождений и 
несоответствий показателей на сумму 248 830,0 тыс. рублей. Несмотря на про­
должающуюся в муниципальном образовании работу по организации и осу­
ществлению ежегодной сверки данных учета правообладателей и Реестра муни­
ципального имущества имеющиеся расхождения не устранены в полной мере.

По результатам проведенных контрольных мероприятий оформлены и до­
ведены до сведения руководителей Г АБС 31 акт проверки, направлены 20 пред­
ставлений. Материалы проверок вошли в заключение по внешней проверке от­
чета об исполнении бюджета муниципального образования Тимашевский район 
и бюджетов поселений за 2022 год.

Палатой возбуждено 13 дел об административных правонарушениях по 
статье 15.15.6 Кодекса об административных правонарушениях Российской 
Федерации (далее -  КоАП РФ) за искажение показателей годовой отчетности.

Привлечены к дисциплинарной ответственности 10 должностных лиц, до­
пустивших выявленные нарушения.

3.2.2. Проверка эффективности формирования муниципальной собствен­
ности, управления и распоряжения такой собственностью и контроле за соблю­
дением установленного порядка формирования такой собственности, управле­
ния и распоряжения такой собственностью (включая исключительные права на 
результаты интеллектуальной деятельности) администрации Дербентского сель­
ского поселения Тимашевского района за 2021 год и на текущий период 2022 
года

Результаты проверки

1. Положение о порядке управления и распоряжения имуществом, 
находящимся в муниципальной собственности Дербентского сельского поселе­
ния Тимашевского района, утвержденное решением Совета Дербентского сель­
ского поселения Тимашевского района от 26.12.2014 № 22 не соответствует дей­
ствующему законодательству.

2. Методика определения размера годовой арендной платы за пользо­
вание имуществом, находящимся в муниципальной собственности Дербентского 
сельского поселения Тимашевского района, утвержденная решением Совета
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Дербентского сельского поселения Тимашевского района от 06.06.2013 № 164, 
носит ограниченный характер применения.

3. В нарушение пункта 4 приказа Министерства экономического разви­
тия Российской Федерации от 30.08.2011 № 424 «Об утверждении Порядка веде­
ния органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» 
(далее -  Приказ № 424) установлены нарушения порядка ведения реестра муни­
ципального имущества (96 фактов) на общую сумму 17 306,0 тыс. рублей.

4. В нарушение статьи 8 Федерального закона от 29 июля 1998 г. 
№ 135- ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации», пункта 
3.2 решения Совета Дербентского сельского поселения Тимашевского района 
от 19 июня 2012 г. № 120 «Об утверждении Положения о порядке предоставле­
ния муниципального имущества Дербентского сельского поселения Тимашев­
ского района в аренду и безвозмездное пользование» оценка рыночной стоимо­
сти годовой арендной платы передаваемого в аренду имущества в количестве 
30 объектов общей балансовой стоимостью 4 248,6 тыс. рублей отсутствует.

5. В нарушение статей 4, 51 Федерального закона № 218-ФЗ, статей 
164, 651 Гражданского кодекса Российской Федерации договор аренды имуще­
ства от 04.06.2013 № 3 на 16 объектов муниципальной собственности общей ба­
лансовой стоимостью 3 674,3 тыс. рублей, заключенный с ООО «Коммуналь­
ник» на срок более года (15 лет), не прошел государственную регистрацию.

6. Договор аренды муниципальных объектов водоснабжения № 3 от 
04.06.2013 с ООО «Коммунальник» заключен в нарушение норм статьи 5 
Федерального закона от 07.05.2013 № ЮЗ-ФЗ «О внесении изменений в 
Федеральный закон «О концессионных соглашениях» и отдельные законода­
тельные акты Российской Федерации», Федерального закона от 07.12.2011 
№ 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» (далее -  Закон № 416-ФЗ).

7. В нарушение статьи 41.1 Закона № 416-ФЗ, части 1 статьи 17.1 
Закона «О защите конкуренции» 16 объектов водоснабжения и водоотведения на 
общую балансовую стоимость 3 674 341,65 рублей переданы ООО «Коммуналь­
ник» без проведения торгов в форме конкурса или аукциона.

8. В нарушение требований пункта 1 статьи 131, статьи 606 Граждан­
ского кодекса Российской Федерации, статьи 17.1 Закона о защите конкуренции, 
пунктов 6.1, 6.2 Положения о порядке управления и распоряжения имуществом 
№ 22, решения Совета Дербентского сельского поселения от 19 июня 2012 г. 
№ 120 «Об утверждении Положения о порядке предоставления муниципального 
имущества Дербентского сельского поселения Тимашевского района в аренду и 
безвозмездное пользование» (далее -  Положение № 120), на протяжении 9 лет (с 
момента заключения договора аренды № 3) не взимается плата за пользование 
сетью водопровода 1982 года балансовой стоимостью 49,6 тыс. рублей, фактиче­
ски эксплуатируемой ООО «Коммунальник».

9. В нарушение статьи 51 Федерального закона от 06.10.2003 № 131 -ФЗ 
«Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Фе­
дерации» (далее -  Закон № 131-ФЗ) и пункта 1.9 Положения о порядке управле­
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ния и распоряжения имуществом № 22,16 объектов недвижимого имущества пе­
реданы в аренду на льготных условиях ООО «Коммунальник», что привело к 
уменьшению доходной части местного бюджета на 2 062,6 тыс. рублей.

10. В нарушение статей 4, 51 Федерального закона № 218-ФЗ «О госу­
дарственной регистрации недвижимости», статей 164, 651 Гражданского кодекса 
Российской Федерации договор аренды имущества от 06.07.2011 № 1 на 13 объ­
ектов муниципальной собственности общей балансовой стоимостью 574,2 тыс. 
рублей, заключенный с ОАО «АТЭК» на срок более года, не прошел государ­
ственную регистрацию.

11. В нарушение статей 9, 10 Федерального закона от 06.12.2011 
№ 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее -  Федеральный закон № 402-ФЗ) не 
обеспечено отражение на счетах бухгалтерского учета операций по начислению 
пени за задержку уплаты арендных платежей.

12. В нарушение пункта 1 статьи 131, статьи 608 Гражданского кодекса 
Российской Федерации, раздела 6.1 Положения о порядке управления и распоря­
жения имуществом № 22 администрация поселения не зарегистрировала право 
собственности на недвижимое имущество по адресу: х. Мирный, ул. Космонав­
тов, 16, балансовой стоимостью 164,2 тыс. рублей и передала в аренду часть не­
движимого имущества по данному адресу ФГУП «Почта России».

13. В нарушение статьи 4, 51 Федерального закона № 218-ФЗ «О госу­
дарственной регистрации недвижимости», статей 164, 651 Гражданского кодекса 
Российской Федерации договор аренды имущества от 01.01.2010 б/н на 1 объект 
муниципальной собственности, заключенный с ФГУП «Почта России» на срок 
более года, не прошел государственную регистрацию.

14. В нарушение абзаца 2 статьи 8 Федерального закона от 26.07.2006 
№ 135-ФЗ «О защите конкуренции», пункта 3.2 Положения № 120 администра­
ция Дербентского сельского поселения Тимашевского района не провела оценку 
недвижимого имущества перед заключением договора аренды имущества по ад­
ресу х. Мирный, ул. Космонавтов, 16 с ФГУП «Почта России».

15. Сумма коммунальных платежей за 2021-2022 годы по переданному 
в аренду ФГУП «Почта России» недвижимому имуществу, по адресу х. Мирный, 
ул. Космонавтов, 16, превысила сумму арендной платы за 2021-2022 годы на
9.9 тыс. рублей, что свидетельствует о неэффективном использовании муници­
пального имущества и является нарушением статьи 51 Закона № 131 -ФЗ и пункта
1.9 Положения о порядке управления и распоряжения имуществом № 22.

16. В нарушение статьи 34, 158 Бюджетного кодекса Российской 
Федерации, статьи 616 Гражданского кодекса Российской Федерации, пункта 
4.1.2 договора аренды б/н от 01.01.2010 администрацией допущено расходование 
бюджетных средств в сумме 18,1 тыс. рублей на оплату коммунальных услуг, 
которые должны быть оплачены арендатором ФГУП «Почта России».

17. Выявлен факт незаконного использования помещения -  здания сель­
ского совета, общей площадью 11,0 кв. м по адресу: х. Танцура-Крамаренко, 
ул. Советская, д. 4 сторонними организациями -  ООО «Коммунальник»,
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АО «Мусороуборочная компания», без заключения договора аренды и взимания 
арендной платы, а также возмещения расходов на оплату коммунальных услуг.

18. В нарушение пункта 1 статьи 131, статьи 608 Гражданского кодекса 
Российской Федерации, раздела 6.1 Положения о порядке управления и распоря­
жения имуществом № 22 администрация не зарегистрировала право собственно­
сти на недвижимое имущество по адресу: х. Танцура-Крамаренко, 
ул. Советская, 4, балансовой стоимостью 129,4 тыс. рублей и передала в аренду 
часть недвижимого имущества (помещение) по данному адресу ООО «Комму­
нальник» и АО «Мусороуборочная компания».

19. В нарушение статей 34, 158 Бюджетного кодекса Российской 
Федерации, статьи 616 Гражданского кодекса Российской Федерации админи­
страцией Дербентского сельского поселения допущены расходы по содержанию 
имущества в объеме 23,8 тыс. рублей, используемого ООО «Коммунальник», 
АО «Мусороуборочная компания» за период 2021-2022 годы, которые должны 
быть оплачены арендаторами.

20. В нарушение статьи 450 Гражданского кодекса Российской 
Федерации и условий договоров администрация Дербентского сельского поселе­
ния Тимашевского района не принимала меры по увеличению размера арендной 
платы, в случаях, предусмотренных законодательством.

21. Отсутствие мер по вовлечению в хозяйственный оборот «Сооруже­
ния водозаборные» по адресу: Краснодарский край, Тимашевский р-н, Дербент­
ское сельское поселение, х. Лютых, балансовой стоимостью 10 688,7 тыс. рублей 
привело к неэффективному использованию муниципального имущества, а также 
дополнительным расходам местного бюджета в сумме 98,0 тыс. рублей что яв­
ляется нарушением статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ста­
тьи 51 Закона № 131 -ФЗ и пункта 1.9 Положения о порядке управления и распо­
ряжения имуществом № 22.

22. В нарушение статьи 296, части 1 статьи 131 Гражданского кодекса 
РФ, части 2 статьи 19 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государ­
ственной регистрации недвижимости» (далее -  Федеральный закон № 218-ФЗ), 
пункта 6.3 Положения о порядке управления и распоряжения имуществом право 
оперативного управления на здание Дома культуры (клуб) на 246 мест по адресу: 
х. Танцура-Крамаренко, балансовой стоимостью 2 035,6 тыс. рублей не зареги­
стрировано в установленном законом порядке за МБУК «Дербентская СЦКС».

23. В нарушение части 9 статьи 9.2 Федерального закона от 12.01.1996 
№ 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (далее -  Федеральный закон 
№ 7-ФЗ), части 1 статьи 39.9, части 11 статьи 39.20 Земельного кодекса 
Российской Федерации, решение уполномоченного органа о передаче муници­
пального имущества (земельного участка под Домом культуры кадастровой сто­
имостью 408,6 тыс. рублей) отсутствует. В нарушение части 1 статьи 131 
Гражданского кодекса РФ, части 2 статьи 19 Федерального закона № 218-ФЗ 
право постоянного (бессрочного) пользования за МБУК «Дербентская СЦКС» не 
зарегистрировано в установленном законом порядке.
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24. В нарушение части 1 статьи 131 Гражданского кодекса Российской 
Федерации, части 2 статьи 19 Федерального закона № 218-ФЗ право собственно­
сти за Дербентским сельским поселением на здание библиотеки (по адресу: 
х. Мирный, балансовой стоимостью 223,4 тыс. рублей), а также земельного 
участка под ним (кадастровой стоимостью 93,8 тыс. рублей), на часть здания 
(библиотека) по адресу: х. Танцура-Крамаренко (балансовой стоимостью 
238,8 тыс. рублей) не зарегистрировано в установленном законом порядке.

25. Нарушен порядок предоставления муниципального имущества (зда­
ния библиотеки балансовой стоимостью 223,4 тыс. рублей, часть здания (библио­
тека) балансовой стоимостью 238,8 тыс. рублей) в оперативное управление, уста­
новленный статьей 164, статьей 215, статьей 296 Гражданского кодекса 
Российской Федерации, пунктом 12.2 Положения о порядке управления и распо­
ряжения имуществом.

26. Нарушен порядок предоставления муниципального имущества (зе­
мельного участка под зданием библиотеки кадастровой стоимостью 93,8 тыс. 
рублей) в постоянное (бессрочное) пользование, установленный статьей 164, ста­
тьей 215, частью 9 статьи 9.2 Федерального закона № 7-ФЗ, части 1 статьи 39.9, 
части 11 статьи 39.20 Земельного кодекса РФ.

27. Жилой дом с кадастровым номером, площадью 30,5 кв. м, располо­
женный по адресу: Тимашевский район, Дербентское сельское поселение, 
хут. Тополи не включен в Реестр муниципального имущества, а также отсут­
ствует в регистрах бухгалтерского учета.

28. В нарушение пункта 2 статьи 8.1, пункта 1 статьи 215, пункта 1 ста­
тьи 235 Гражданского кодекса РФ, части 2 статьи 10, части 1 статьи 13 
Федерального закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», 
Инструкции № 157н, Учетной политики:

1) не принято к учету 3 (три) земельных участка общей стоимостью 
613,6 тыс. рублей, фактически находящихся в постоянном (бессрочном) пользо­
вании администрации Дербентского сельского поселения, вследствие чего, до­
пущено искажение бюджетной отчетности на конец отчетного периода;

2) инвентаризация активов и имущества с целью составления годовой 
бюджетной (бухгалтерской) отчетности за 2021 год проведена с грубым наруше­
нием Методических рекомендаций, утвержденных приказом Минфина РФ 
от 13 июня 1995 г. № 49, что является основанием для признания результатов 
настоящей инвентаризации, в количестве 125 объектов общей балансовой стои­
мостью 3 5654 тыс. рублей, недействительными;

3) выявлено 29 фактов нарушения единой методологии бюджетного 
учета, которое привело к отражению в регистрах бухгалтерского учета по состо­
янию на 1 ноября 2022 г. недостоверной (искаженной) информации о балансовой 
стоимости объектов на общую сумму 4 372,6 тыс. рублей.

3.2.3. Проверка целевого и эффективного использования бюджетных 
средств, направленных в 2021 году на реализацию администрацией 
Медведовского сельского поселения национального проекта «Жилье и городская
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среда» Федерального проекта «Формирование современной городской среды», в 
том числе аудит в сфере закупок

Результаты проверки

1. Нарушение статьи 12 Федерального закона от 28.06.2014 № 172-ФЗ 
«О стратегическом планировании в Российской Федерации», пункта 12 поста­
новления Правительства Российской Федерации от 25.06.2015 № 631 «О порядке 
государственной регистрации документов стратегического планирования и веде­
ния федерального государственного реестра документов стратегического плани­
рования» в части не соблюдения сроков государственной регистрации на офици­
альном сайте государственной автоматизированной информационной системы 
«Управление» gasu.gov.ru. муниципальной программы «Формирование совре­
менной комфортной городской среды Медведовского сельского поселения 
Тимашевского района на 2020-2024 годы».

2. Нарушение пункта 14 Общих требований к порядку составления, утвер­
ждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений, утверждённых прика­
зом Минфина России от 14.02.2018 № 26н «Об общих требованиях к порядку 
составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» 
(далее - Приказ Минфина РФ от 14.02.2018 № 26н) и пунктов 3.3, 3.4 Порядка 
составления, утверждения и ведения бюджетной сметы администрации 
Медведовского сельского поселения Тимашевского района и бюджетных смет 
учреждений, подведомственных администрации Медведовского сельского посе­
ления, утвержденного постановлением администрации Медведовского сель­
ского поселения от 16.01.2020 № 6, что привело к нарушению сроков утвержде­
ния изменения показателей бюджетных смет на сумму 27 871,4 тыс. рублей.

3. Нарушение пункта 5 статьи 161, статьи 162, пункта 3 статьи 219 
Бюджетного кодекса Российской Федерации, порядка доведения бюджетных ас­
сигнований, лимитов бюджетных обязательств и предельных объемов финанси­
рования при организации исполнения бюджета по расходам и источникам фи­
нансирования дефицита бюджета, утвержденного постановлением администра­
ции Медведовского сельского поселения от 10.04.2019 № 54, что привело к при­
нятию бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные бюд­
жетные ассигнования и (или) лимиты бюджетных обязательств в сумме 
473,8 тыс. рублей.

4. Нарушение требований статей 18, 21 Бюджетного кодекса Российской 
Федерации, пункта 48 приказа Минфина России от 30.05.2022 № 85н «Об объеме 
сведений об объектах учета федерального имущества, размещаемых на сайте 
Федерального агентства по управлению государственным имуществом в инфор­
мационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также на едином портале 
бюджетной системы Российской Федерации» (далее - Порядок № 85н), что при­
вело к нарушению администрацией Медведовского сельского поселения порядка 
отнесения операций на соответствующий код вида расходов бюджетной класси­
фикации РФ в сумме 27 866,0 тыс. рублей.
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5. Нарушение пункта 4.96 Методики определения стоимости строительной 
продукции на территории РФ (МДС 81-35-2004), утвержденной постановлением 
Госстроя России от 05.03.2004 № 15/1, и пункта 179 приказа Минстроя России 
от 04.08.2020 № 421/пр, вследствие неправомерного включения резерва средств 
на непредвиденные работы и затраты, в размере 2 % - для объектов капитального 
строительства непроизводственного назначения в сумме 455,4 тыс. рублей на 
выполнение работ по благоустройству парка в ст. Медведовская, что позволило 
завысить стоимость начальной максимальной цены контракта (далее -  НМЦК) 
на величину резерва средств на непредвиденные работы и привело к неэффек­
тивному использованию бюджетных средств, тем самым нарушив принцип эф­
фективности установленный статьей 34 Бюджетного кодекса Российской 
Федерации и части 1 статьи 12 Закона № 44-ФЗ.

6. Должностная инструкция контрактного управляющего, утвержденная 
постановлением администрации Медведовского сельского поселения 29.06.2018 
№ 84, содержит обязанности, не в полной мере соответствующие установленным 
пунктом 4 статьи 38 Закона № 44-ФЗ. Так же отсутствует обязанность, преду­
смотренная пунктом 7 статьи 38 Закона № 44-ФЗ.

7. Заказчиком допущено нарушение требований части 5 статьи 24, части 2 
статьи 59 Закона № 44-ФЗ, выразившееся в неправомерном выборе способа за­
купки путем проведения открытого конкурса в электронной форме на сумму 
начальной максимальной цены контракта 27 871,4 тыс. рублей.

8. Нарушение Заказчиком требований части 7.1 статьи 94 Закона № 44-ФЗ 
и контракта № 08183000199210001940001 от 10.09.2021, окончательное испол­
нение обязательств по контракту приняты 29.11.2021 при отсутствии обеспече­
ния гарантийных обязательств в установленной сумме 27 871,4 тыс. рублей.

9. Заказчиком производилась оплата в сумме 9 372,0 тыс. рублей с наруше­
нием срока, предусмотренного контрактом, что является ненадлежащим испол­
нением обязательств по контракту и является нарушением пункта 2 части 1 ста­
тьи 94 Закона №44-ФЗ, также создает риск возникновения дополнительных рас­
ходов администрации, так как пунктом 6.8 контракта установлена ответствен­
ность за неисполнение Заказчиком обязательств, предусмотренных контрактом. 
В случае, если поставщик воспользуется правом и в течение срока исковой дав­
ности потребует от Заказчика уплаты неустойки (пени), то Заказчик может поне­
сти дополнительные расходы, связанные с их оплатой.

10. Нарушение требований 8, 9, 10,11 и 13 части 2, части 3 статьи 103 
Закона № 44-ФЗ, пункта 12 постановления Правительства Российской 
Федерации от 28.11.2013 № 1084 «О порядке ведения реестра контрактов, заклю­
ченных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего сведения, составляю­
щие государственную тайну», а именно в реестре контрактов не размещена ин­
формация и документ об изменении контракта - дополнительное соглашение б/н 
от 10.09.2021.

11. Нарушение пунктов 1, 2 части 1, части 7 статьи 94 Закона № 44-ФЗ, 
пункта 1.1 муниципального контракта № 08183000199210001940001 от 
10.09.2021, заключенного с ИП Быковой О.В., выразившееся в принятии главой
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Медведовского сельского поселения (акт о приемке выполненных работ (КС-2) 
№ 3 от 29.11.2021) и оплаты (платежное поручение № 678841 от 08.12.2021) не 
выполненных в полном объеме работ на сумму 80,0 тыс. рублей. Данный факт 
свидетельствуют о формальном подходе Заказчика к приёмке поставленного то­
вара и низком контроле с его стороны за исполнением поставщиком условий кон­
тракта, что нарушает часть 1 статьи 101 Закона № 44-ФЗ.

12. Расходование администрацией бюджетных средств в размере 80,0 тыс.
рублей не привело к достижению цели, установленной при их выделении (оплата 
работ по благоустройству парка в ст. Медведовской), а именно, бюджетные сред­
ства израсходованы на оплату невыполненных объёмов работ и в целях, не соот­
ветствующих целям пункта 1.1 Соглашения, пункта 1.1 муниципального кон­
тракта № 08183000199210001940001 от 10.09.2021, заключенного с
ИП Быковой О.В., что в соответствии со статьей 306.4 БК РФ является нецеле­
вым расходованием бюджетных средств, подлежащих возврату в бюджеты всех 
уровней, исходя из уровней софинансирования, выраженных в процентах.

13. Нарушение пункта 4.2 муниципального контракта на оказание услуг по 
строительному контролю от 10.09.2021 № 100 при производстве подрядных ра­
бот на объекте: «Благоустройство парка ст. Медведовская», заключенного с 
ИП Нефёдовым А.В., выразившееся в отклонении значений объемов фактически 
выполненных работ от значений, принятых согласно акту выполненных работ.

14. Нарушение Методических рекомендаций, утвержденных приказом 
Минфина России от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учет­
ных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами гос­
ударственной власти (государственными органами), органами местного само­
управления, органами управления государственными внебюджетными фондами, 
государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний 
по их применению» привело к неполному отражению всех обязательных рекви­
зитов и разделов инвентарных карточек учета основных средств № 955, № 983 
по 1005 от 27.12.2021 и инвентарных карточек группового учета основных 
средств № с 1006 по 1009 от 27.12.2021.

3.2.4. Проверка целевого и эффективного использования бюджетных 
средств, направленных в 2022 году на реализацию администрацией Роговского 
сельского поселения Тимашевского района национального проекта «Жилье и 
городская среда» Федерального проекта «Формирование современной городской 
среды», в том числе аудит в сфере закупок (II этап)

Результаты проверки

1. Координатором муниципальной программы допущено нарушение 
статьи 12 Федерального закона от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом пла­
нировании в Российской Федерации», пункта 12 постановления Правительства 
Российской Федерации от 25.06.2015 № 631 «О порядке государственной реги­
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страции документов стратегического планирования и ведения федерального гос­
ударственного реестра документов стратегического планирования», выразивше­
еся в отсутствии обязательной государственной регистрации документов страте­
гического планирования в федеральном государственном реестре документов 
стратегического планирования в информационной системе.

2. В нарушение требований статей 18, 21 Бюджетного кодекса 
Росссийской Федерации, пункта 48 Порядка № 85н должностными лицами ад­
министрации Роговского сельского поселения Тимашевского района расходы по 
благоустройству территории Роговского сельского поселения в сумме 34 900,8 
тыс. рублей отнесены на код вида расходов 243 «Закупка товаров, работ, услуг в 
целях капитального ремонта, государственного имущества».

3. В нарушение части 5 статьи 51 Федерального закона № 131-ФЗ, 
пункта 2 Приказа № 424, Положения о порядке управления и распоряжения иму­
ществом администрации Роговского сельского поселения Тимашевского района, 
при ведении Реестра муниципальной собственности администрацией Роговского 
сельского поселения Тимашевского района не соблюдается порядок ведения ре­
естра муниципального имущества поселения.

4. В нарушение Приказа № 424, пункта 2 Положения о порядке управле­
ния и распоряжения имуществом Роговского сельского поселения Тимашевского 
района информация, содержащаяся в Реестре муниципального имущества посе­
ления о кадастровой стоимости земельного участка по адресу: Краснодарский 
край, Тимашевский р-н, Роговское сельское поселение, ст. Роговская, ул. Ленина, 
д. 101 А, числящегося в составе имущества казны, недостоверна
на 527305,74 рублей.

5. В нарушение требований статьи 38 Федерального закона от 5 апреля 
2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг 
для обеспечения государственных и муниципальных нужд» должностная ин­
струкция ведущего специалиста (контрактного управляющего) не содержит прав 
и обязанностей в части закупочной деятельности.

6. В нарушение требований пункта 4.96 Методики определения стоимо­
сти строительной продукции на территории Российской Федерации (МДС 81-35- 
2004), вследствие неправомерного включения резерва средств на непредвиден­
ные работы и затраты в сумме 575,4 тыс. рублей завышена начальной макси­
мальной цены контракта, что привело к неэффективному использованию бюд­
жетных средств, тем самым нарушив принцип эффективности установленный 
статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации и частью 1 статьи 12 
Закона № 44-ФЗ.

7. Установлено нарушение требований части 6 статьи 24 Закона 
№ 44-ФЗ, выразившихся в неправомерном выборе способа осуществления за­
купки путем поведения открытого конкурса в электронной форме на сумму 
НМЦК 35 139,0 тыс. рублей.

8. В нарушение статей 8, 31 Федерального закона № 44-ФЗ Заказчиком 
при размещении извещения о проведении конкурса № 0818500000822000334 не­
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правомерно установлены требования к участникам закупки в соответствии ча­
стью 2 статьи 31 Федерального закона № 44-ФЗ, что привело к ограничению ко­
личества участников закупки.

9. В нарушение требований части 3 статьи 103 Закона № 44-ФЗ установ­
лено нарушение сроков размещения информации, подлежащей размещению в 
Единой информационной системе (далее - ЕИС).

10. В нарушение статьи 34, пункта 1.2 части 1 статьи 95 Закона № 44-ФЗ 
дополнительным соглашением № 7 от 12.09.2022 администрацией внесены из­
менения в существенные условия муниципального контракта, а именно в пере­
чень выполняемых работ, часть из которых была исключена, а также добавлены 
новые виды работ (дополнительные работы).

11. Заключение комиссии о результатах исполнения 3 и 5 этапов муни­
ципального контракта датировано 11.05.2022, до утверждения состава комиссии 
31.05.2022, в соответствии с постановлением администрации Роговского сель­
ского поселения Тимашевского района от 31.05.2022 № 72 «О создании комис­
сии для оценки и приемки результатов исполнения муниципальных контрактов».

12. Заключение о результатах исполнения 6 этапа муниципального кон­
тракта размещено в ЕИС и датировано 27.10.2022. При этом на бумажном носи­
теле администрацией представлено то же заключение от 26.09.2022.

13. Заключение о результатах исполнения 7 этапа муниципального кон­
тракта размещено в ЕИС и датировано сентябрем 2022 года, а не в формате 
«ДД.ММ.ГГ». При этом, на бумажном носителе администрацией представлено 
то же заключение от 27.10.2022.

Данные факты свидетельствует о формальном подходе к оформлению 
первичной документации и отсутствии контроля со стороны администрации.

14. В нарушение норм подпункта б пункта 5 части 13 статьи 94 Закона 
№ 44-ФЗ заключения о результатах исполнения 6 и 7 этапов муниципального 
контракта размещены в ЕИС в формате Word Office, то есть без подписей членов 
комиссии.

3.2.5. Проверка целевого и эффективного использования бюджетных 
средств, направленных в 2022 году на реализацию администрацией 
Медведовского сельского поселения Тимашевского рвайона национального 
проекта «Жилье и городская среда» Федерального проекта «Формирование 
современной городской среды», в том числе аудит в сфере закупок (II этап)

Результаты проверки

1. Нарушение требований статей 18, 21 Бюджетного кодекса, пункта 48 
Порядка № 85н, что привело к нарушению администрацией Медведовского сель­
ского поселения порядка отнесения операций на соответствующий код вида рас­
ходов бюджетной классификации Российской Федерации в сумме 26 437,6 тыс. 
рублей.
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2. Нарушение требований пункта 2 статьи 3.3 Федерального закона от 
25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской 
Федерации», а также части 3 статьи 14 Федерального закона 06.10.2003 
№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в 
Российской Федерации», выразившееся в осуществлении администрацией 
Медведовского сельского поселения Тимашевского района распоряжения зе­
мельными участками, государственная собственность на которых не разграни­
чена.

3. Нарушение требований пунктов 1.1, 1.3 Соглашения от 21.01.2022 
№ 03653413-1-2022-001, установленных в соответствии с подпунктом 3 пункта 6 
Правил предоставления и распределения субсидий из краевого бюджета мест­
ным бюджетам муниципальных образований Краснодарского края от 04.10.2011 
№ 1129, пункта 26 Порядка предоставления и распределения субсидий из крае­
вого бюджета местным бюджетам муниципальных образований Краснодарского 
края на софинансирование расходных обязательств муниципальных образова­
ний Краснодарского края, возникающих при реализации муниципальных про­
грамм, направленных на реализацию мероприятий по благоустройству террито­
рий городских округов, поселений, выразившееся в несоблюдении адресности 
выполнения работ (по адресам, не предусмотренным государственной програм­
мой, а также муниципальной программой), в связи с чем нарушены условия рас­
ходования бюджетных средств, выделенных на мероприятия: «Благоустройство 
парка станицы Медведовской, расположенного по адресу: Тимашевский район, 
ст. Медведовская, ул. Пушкина, ЗГ» (II этап).

4. Нарушение пункта 4.96 Методики определения стоимости строительной 
продукции на территории Российской Федерации (МДС 81-35-2004), утвержден­
ной постановлением Госстроя России от 05.03.2004 № 15/1, и пунктом 179 при­
каза Минстроя России от 04.08.2020 № 421/пр, вследствие неправомерного вклю­
чения резерва средств на непредвиденные работы и затраты в размере 2 % - для 
объектов капитального строительства непроизводственного назначения в сумме 
447,6 тыс. рублей на выполнение работ по объекту: «Благоустройство парка в 
ст. Медведовская, расположенного по адресу: Тимашевский район, ст. Медве­
довская, ул. Пушкина, ЗГ в рамках реализации регионального проекта «Форми­
рование комфортной городской среды», что привело к завышению стоимости 
начальной максимальной цены контракта на величину резерва средств на 
непредвиденные работы, что привело к неэффективному использованию бюд­
жетных средств, тем самым нарушив принцип эффективности установленный 
статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации и частью 1 статьи 12 
Закона № 44-ФЗ.

5. Нарушение части 3, 7, 13 статьи 94 Закона № 44-ФЗ, выразившееся в при­
емке и экспертизе отдельных этапов исполнения контракта не уполномоченными 
членами приемочной комиссии, утвержденной постановлением № 241, а только 
главой администрации Медведовского сельского поселения.
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6. Нарушение требований части 3 статьи 103 Закона № 44-ФЗ, выразившееся 
в несвоевременном направлении информации, об исполнении контракта (акт о 
приемке выполненных работ от 27.10.2022 № 7 на сумму 433,8 тыс. рублей).

7. Нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств, 
предусмотренного статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, при­
вело к неэффективному использованию средств бюджета Медведовского сель­
ского поселения Тимашевского района в размере 475,9 тыс. рублей.

3.2.6 Проверка целевого и эффективного использования средств субвен­
ции, выделенной муниципальному образованию Тимашевский район из краевого 
бюджета, направленных на осуществление государственных полномочий 
Краснодарского края в области обращения с животными, предусмотренных за­
конодательством в области обращения с животными, в том числе организации 
мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без 
владельцев на 2020-2022 годы

Результаты проверки

1. В ходе проверки целевого и эффективного использования средств 
субвенции, выделенной муниципальному образованию Тимашевский район из 
краевого бюджета, направленных на осуществление государственных полномо­
чий Краснодарского края в области обращения с животными, предусмотренных 
законодательством в области обращения с животными, в том числе организации 
мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без 
владельцев на 2020-2022 годы нарушений не установлено.

3.2.7. Проверка эффективного и результативного использования бюджет­
ных средств, выделенных на финансовое обеспечение муниципального задания, 
иные цели и средств, полученных от приносящей доход деятельности за 2022 год 
и текущий период 2023 года МБУ ДО «Детская художественная школа», в том 
числе аудит закупок

Результаты проверки

1. Порядок формирования, ведения и утверждения ведомственных переч­
ней муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципаль­
ными учреждениями муниципального образования Тимашевский район, утвер­
жденный постановлением администрации муниципального образования Тима­
шевский район от 28.01.2015 № 106, содержит ссылку на документ, утративший 
силу (постановление Правительства Российской Федерации от 26.02.2014 № 151 
утратило силу в связи с изданием постановления Правительства Российской 
Федерации от 30.08.2017 № 1043).
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2. В нарушение требований постановления Правительства Российской 
Федерации от 30.08.2017 № 1043, постановления администрации муниципаль­
ного образования Тимашевский район от 28.01.2015 № 106 «Об утверждении 
Порядка формирования, ведения и утверждения ведомственных перечней муни­
ципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципальными учре­
ждениями муниципального образования Тимашевский район», в ведомственном 
перечне муниципальных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) муници­
пальными учреждениями, подведомственными отделу культуры администрации 
муниципального образования Тимашевский район, утвержденном приказом от­
дела культуры администрации муниципального образования Тимашевский 
район от 28.12.2021 № 129-П, на муниципальные услуги для МБУ ДО ДХШ не 
определены показатели, характеризующие содержание и качество оказываемых 
муниципальных услуг.

3. Порядок определения нормативных затрат на оказание муниципальных 
услуг, применяемых при расчете объема субсидии на финансовое обеспечение 
выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выпол­
нение работ), осуществляемых муниципальными бюджетными учреждениями, 
подведомственными отделу культуры администрации муниципального образо­
вания Тимашевский район, утвержденный приказом отдела культуры админи­
страции муниципального образования Тимашевский район от 13.06.2023 № 52, 
не соответствует требованиям статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской 
Федерации и Приказа Минкультуры России от 28.03.2019 № 357.

4. В нарушение требований статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской 
Федерации, постановления администрации муниципального образования 
Тимашевский район от 21 октября 2015 г. № 1050 «Об утверждении Положения 
о порядке формирования муниципального задания на оказание муниципальных 
услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений муници­
пального образования Тимашевский район и финансовом обеспечении выполне­
ния муниципального задания» (далее - постановление от 21.10.2015 № 1050) му­
ниципальные задания МБУ ДО «Детская художественная школа» (далее - МБУ 
ДХШ) от 28.12.2021 на 2022 год, от 27.12.2022 на 2023 год составлены с наруше­
нием и не соответствуют утвержденной форме.

5. В нарушение пунктов 3, 4, 5 статьи 69.2 Бюджетного кодекса, пункта 7 
статьи 9.2 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих орга­
низациях», пункта 10 постановления от 21.10.2015 № 1050 должностными ли­
цами Отдела культуры администрации муниципального образования 
Тимашевский район допущено нарушение порядка формирования муниципаль­
ного задания, повлекшее недофинансирование сумм субсидий на выполнение 
муниципального задания на 2022, 2023 годы в размере 5 713,2 тыс. рублей, что 
образует состав административного правонарушения, ответственность за кото­
рое установлена статьей 15.15.15 Кодекса Российской Федерации об админи­
стративных правонарушениях.

6. В нарушение требований пункта 1 статьи 269.2 Бюджетного кодекса 
Российской Федерации, пункта 4 статьи 80 Устава муниципального образования
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Тимашевский район в целях предупреждения и пресечения бюджетных наруше­
ний в процессе исполнения муниципального задания МБУ ДО ДХШ отсутствует 
внутренний финансовый контроль.

7. В нарушение статьи 32 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ 
«О некоммерческих организациях», пункта 46 приказа Минфина России от 
31.08.2018 № 186н «О Требованиях к составлению и утверждению плана финан­
сово-хозяйственной деятельности (далее -  план ФХД) государственного (муни­
ципального) учреждения» (далее -  Приказ № 186н) МБУ ДХШ утвердило планы 
ФХД на 2022, 2023 годы с нарушением сроков, позднее начала очередного фи­
нансового года.

8. В нарушение пунктов 4, 46 Приказа № 186н Учредителем не установ­
лены сроки утверждения планов ФХД подведомственными учреждениями.

9. В нарушение рекомендаций, установленных постановлением главы ад­
министрации (губернатора) Краснодарского края от 27.11.2008 № 1218 «О вве­
дении отраслевой системы оплаты труда работников государственных образова­
тельных организаций и государственных учреждений образования
Краснодарского края» администрация муниципального образования
Тимашевский район не разработала и не приняла нормативный правовой акт об 
оплате труда работников подведомственных образовательных организаций и 
учреждений образования.

10. В нарушение требований статьи 134 Трудового кодекса Российской 
Федерации, части 3 статьи 15 Закона Краснодарского края от 22.12.2021 
№ 4616-КЗ «О краевом бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 
годов», статьи 23 решения Совета муниципального образования Тимашевский 
район от 15.12.2021 № 134 «О бюджете муниципального образования Тимашев­
ский район на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» отдел культуры 
администрации муниципального образования Тимашевский район как главный 
распорядитель бюджетных средств (далее -  ГРБС) не проводил индексацию ба­
зовых должностных окладов (базовых ставок заработной платы).

11. В нарушение требований статьи 334 Трудового кодекса Российской 
Федерации, постановления Правительства Российской Федерации 
от 14 мая 2015 г. № 466 «О ежегодных основных удлиненных оплачиваемых от­
пусках» работодатель (отдел культуры администрации муниципального образо­
вания Тимашевский район) предоставлял ежегодный оплачиваемый отпуск ди­
ректору МБУ ДХШ продолжительностью меньше утвержденной законодатель­
ством.

12. В отсутствие подтверждающих первичных документов ответствен­
ными лицами МКУ ЦМБ необоснованно начислена стимулирующая выплата 
(Г....Н Н.В.) на общую сумму 5,5 тыс. рублей.

13. В нарушение требований Положения об оплате труда, постановления 
администрации муниципального образования Тимашевский район № 1684 
«Об утверждении Положения об оплате труда работников муниципальных бюд­
жетных, автономных образовательных организаций и муниципальных бюджет­
ных, автономных учреждений образования муниципального образования
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Тимашевский район» ответственные лица МКУ «ЦМБ» неправильно произво­
дили расчет размера оплаты за один час замещения отсутствующего преподава­
теля. Общая сумма недополученной работниками заработной платы за проверя­
емый период составила 86,7 тыс. рублей.

14. Положение об оплате труда работников разработано в соответствии с 
постановлением администрации муниципального образования Тимашевский 
район от 20.11.2014 № 1684 «Об утверждении Положения об оплате труда работ­
ников муниципальных бюджетных, автономных образовательных организаций и 
муниципальных бюджетных, автономных учреждений образования муниципаль­
ного образования Тимашевский район», которое применяется для учреждений, 
подведомственных управлению образования администрации муниципального 
образования Тимашевский район.

15. В нарушение требований статьи 135 Трудового кодекса Российской 
Федерации Положение об оплате консультационных часов МБУ ДО ДХШ утвер­
ждено без учета мнения представительного органа работников.

16. В должностные инструкции дворника и рабочего по комплексному об­
служиванию включены одноименные (одинаковые) должностные обязанности 
и/или обязанности других (сторонних) лиц.

17. В нарушение пунктов 1.2, 2.1, 2.2 Положения об оплате труда, поста­
новления администрации муниципального образования Тимашевский район от 
20.11.2014 № 1684 «Об утверждении Положения об оплате труда работников му­
ниципальных бюджетных, автономных образовательных организаций и муници­
пальных бюджетных, автономных учреждений образования муниципального об­
разования Тимашевский район» размер должностного оклада секретаря учебной 
части был меньше утвержденного уровня, что привело к недополучению зара­
ботной платы за проверяемый период 1,7 тыс. рублей.

18. В нарушение требований Положения об оплате труда, постановления 
администрации муниципального образования Тимашевский район от 20.11.2014 
№ 1684 «Об утверждении Положения об оплате труда работников муниципаль­
ных бюджетных, автономных образовательных организаций и муниципальных 
бюджетных, автономных учреждений образования муниципального образования 
Тимашевский район» в штатном расписании от 17.01.2022 коэффициент по про­
фессиональному квалификационному уровню к базовому окладу по преподава­
телям утвержден в размере 0,08 %, вместо 0,1 %, что привело к занижению долж­
ностного оклада преподавателей на 170,0 рублей в период с 01.01.2022 по 
31.08.2022. Общая сумма недополученной заработной платы составляет 33,8 тыс. 
рублей.

19. В нарушение пункта 3.7 Положения об оплате труда директором МБУ 
ДХШ необоснованно (без наличия подтверждающих документов в полном объ­
еме) издавались приказы об оплате консультационных часов преподавателям. 
Общая сумма необоснованно начисленной заработной платы составляет 
24,4 тыс. рублей.

20. Установлены разночтения между записями в классных журналах и от­
четами преподавателей, подтверждающими проведение занятий.
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21. Установлены факты несвоевременной выплаты заработной платы, что 
может быть расценено как нарушение части 6 статьи 5.27 Кодекса об админи­
стративных правонарушениях Российской Федерации.

22. В нарушение требований статьи 134 Трудового кодекса Российской 
Федерации, части 3 статьи 15 Закона Краснодарского края от 22.12.2021 
№ 4616-КЗ «О краевом бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 
годов», статьи 23 решения Совета муниципального образования Тимашевский 
район от 15.12.2021 № 134 «О бюджете муниципального образования 
Тимашевский район на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» Учре­
ждение не проводило индексацию базовых должностных окладов.

23. Время отдыха, установленное коллективным договором, не соответ­
ствует требованиям трудового законодательства.

24. В нарушение пункта 2.2.1 Порядка от 24.11.2010 № 66, в расчет себе­
стоимости оказания платных услуг не включены затраты, необходимые для обес­
печения деятельности Учреждения в целом, но не потребляемым непосред­
ственно в процессе оказания платной услуги.

25. В нарушение пунктов 134, 135 приказа Минфина России от 01.12.2010 
№ 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для орга­
нов государственной власти (государственных органов), органов местного само­
управления, органов управления государственными внебюджетными фондами, 
государственных академий наук, государственных (муниципальных) учрежде­
ний и Инструкции по его применению» (далее - Инструкция № 157н), статьи 8 
Федерального закона № 402-ФЗ и пункта 7 Учетной политики от 27.12.2019 
№ 65 МКУ «ЦМБ» не велся раздельный учет прямых и общехозяйственных рас­
ходов по кодам финансового обеспечения 2 «Приносящая доход деятельность» 
и 4 «Субсидия на выполнение муниципального задания».

26. В нарушение пункта 4 Положения об оплате труда от 30.08.2022 и 
пункта 3 дополнительных соглашений, заключенных с преподавателями, рас­
чет оплаты труда за оказание платных услуг осуществлялся методом начисле­
ния, в то время как по условиям соглашений и норм Положения об оплате труда 
от 30.08.2022 -  работа по оказанию платных услуг оплачивается в размере 
60 % от суммы, поступившей на внебюджетный счет работодателя за их оказа­
ние за минусом страховых взносов (30,2 %).

Всего за проверяемый период излишне начислено заработной платы пре­
подавателям, оказывающим платные услуги 7,4 тыс. рублей, в том числе НДФЛ 
13% - 0,9 тыс. рублей.

27. Проверкой установлено, наличие дебиторской задолженности роди­
тельской платы по предоставленным платным образовательным услугам в сумме 
61,3 тыс. рублей.

Претензионная работа по возмещению указанной задолженности за предо­
ставленные дополнительные образовательные услуги не велась, контроль за ока­
занием платных услуг ответственными за него лицами не осуществлялся.

28. Установлено отсутствие контроля за составлением и учетом договоров 
пожертвования (дарения), заключенных МБУ ДО ДХШ с физическими лицами в



22

проверяемом периоде со стороны директора МБУ ДО ДХШ, подписавшего такие 
договоры.

29. В нарушение пунктов 199, 301, 332, 364, 367 Инструкции № 157н, 
пункта 40 Стандарта «Доходы» и пункта 18.9 Учетной политики от 27.12.2019 
№ 65 установлено отсутствие ведения бухгалтерского учета начисления дохода, 
на сумму поступивших денежных пожертвований в размере 506,0 тыс. рублей за 
2022 год и 599,4 тыс. рублей за 1 квартал 2023 года.

30. В нарушение статей 34, 158 Бюджетного кодекса Российской Федера­
ции, статьи 695 Гражданского кодекса Российской Федерации, МБУ ДО ДХШ до­
пущено расходование бюджетных средств в сумме 42,7 тыс. рублей на оплату 
коммунальных услуг, которые должны быть оплачены ссудополучателем 
«Организационно-методический центр» муниципального бюджетного учрежде­
ния культуры «Межпоселенческий районный Дом культуры им. В.М. Толстых», 
использующим помещение (кабинет № 23) по договору безвозмездного пользова­
ния, что свидетельствует о неэффективном расходовании средств субсидии на ис­
полнение муниципального задания в размере 42,7 тыс. рублей.

31. В нарушение пункта 2.3 приказа Минфина Российской Федерации от 
13.06.1995 № 49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации 
имущества и финансовых обязательств» в состав инвентаризационной комиссии 
не включены сотрудники бухгалтерской службы.

32. В нарушение части 3 статьи 103 Закона № 44-ФЗ Учреждение разме­
стило информацию о контракте с нарушением сроков, с опозданием на 10 рабо­
чих дней.

33. Установлено 6 фактов нарушения сроков размещения информации об 
исполнении контрактов, отдельных их этапов в Единой информационной си­
стеме, что является нарушением требований части 3 статьи 103 Федерального 
закона № 44-ФЗ.

34. В нарушение части 2 статьи 72 Бюджетного кодекса Российской 
Федерации, части 1 статьи 16 Закона 44-ФЗ Учреждением в 2021 году заключены 
контракты, исполнение которых предусмотрено в 2022 году, на общую сумму 
448,5 тыс. рублей до утверждения Плана ФХД и Плана-графика на 2022 год.

35. Установлено 11 фактов указания в контрактах неверного индивидуаль­
ного кода закупки, что является нарушением частей 1, 2 статьи 23 Закона 
№ 44-ФЗ.

36. Установлено 8 фактов нарушения сроков и/или условий оплаты со сто­
роны Заказчика, что является нарушением пункта 2 части 1 статьи 94 
Федерального закона № 44-ФЗ и условий контрактов.

3.2.8. Проверка целевого и эффективного использования бюджетных 
средств, выделенных в 2022 году и текущем периоде 2023 года администрацией 
Медведовского сельского поселения Тимашевского района на поддержку орга­
нов территориального общественного самоуправления в рамках муниципальной 
программы «Обеспечение деятельности органов местного самоуправления»
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Результаты проверки:

1. Положение о территориальном общественном самоуправлении в 
Медведовском сельском поселении Тимашевского района, утвержденное реше­
нием Совета Медведовского сельского поселения от 05.09.2018 № 213, не соот­
ветствует типовому положению, утвержденному постановлением Законодатель­
ного Собрания Краснодарского края от 24 мая 2006 г. № 2263-П «Об организации 
деятельности территориального общественного самоуправления на территории 
муниципального образования».

2. Порядок выделения денежных средств, утвержденный решением Совета 
от 17.11.2022 № 163, содержит перечень направлений деятельности органов 
ТОС, по результатам которых оценивается работа органов территориального об­
щественного самоуправления (далее -  органов ТОС), который не соответствует 
перечню видов деятельности, установленных Положением о ТОС и статьей 14 
Постановления ЗСК № 2263-П.

3. Уставы ТОС № 2 - № 16 содержат ссылку на решение Совета от 
29.05.2006 № 62, утратившее силу в соответствии с решением Совета от 
05.09.2018 № 213 «Об утверждении Положения о территориальном обществен­
ном самоуправлении в Медведовском сельском поселении Тимашевского рай­
она».

4. В нарушение части 9 статьи 27 от 06.10.2003 № 131 -ФЗ «Об общих прин­
ципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», части 2 
статьи 8 постановления Законодательного Собрания Краснодарского края от 
24 мая 2006 г. № 2263-П «Об организации деятельности территориального обще­
ственного самоуправления на территории муниципального образования», 
пункта 5.2 решения Совета Медведовского сельского поселения от 05.09.2018 
№2 1 3  «Об утверждении Положения о территориальном общественном само­
управлении в Медведовском сельском поселении Тимашевского района» (далее 
- Положение о ТОС) границы территории, на которых осуществляется обще­
ственное самоуправление, указанные в Уставе ТОС № 9, не соответствуют реше­
нию Совета Медведовского сельского поселения Тимашевского района от 
08.04.2021 № 96 «Об установлении границ».

5. В состав Координационного Совета по развитию территориального об­
щественного самоуправления при главе Медведовского сельского поселения 
Тимашевского района, утвержденного постановлением администрации 
Медведовского сельского поселения Тимашевского района от 12.01.2018 № 1 
включены председатели органов ТОС, которые на момент проверки прекратили 
свои полномочия.

6. В нарушение пунктов 9.1, 11.2 Положения о ТОС, Уставов ТОС три че­
ловека неправомерно исполняли полномочия председателей сторонних органов 
ТОС, что привело к нарушениям Порядка выделения денежных средств органам 
ТОС, со стороны администрации поселения.
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7. В нарушение пунктов 4, 6 статьи 12 Постановления ЗСК № 2263-П, ста­
тьи 3 Устава ТОС № 6, пунктов 11.1, 11.3 Положения о ТОС назначенный чело­
век неправомерно временно исполнял обязанности председателя органа ТОС 
№ 6 в период с 10.03.2023 по настоящее время, что привело к нарушениям По­
рядка выделения денежных средств органам ТОС, со стороны администрации 
поселения.

8. В результате проверки соблюдения порядка выделения средств из бюд­
жета поселения органам ТОС выявлено, что глава поселения, являясь председа­
телем комиссии по проверке отчетов о проделанной работе председателями ТОС 
и ответственным должностным лицом, допустил нарушения Порядка выделения 
денежных средств органам территориального общественного самоуправления, 
которые привели к необоснованному и нецелевому расходованию средств мест­
ного бюджета за 2022-2023 годы в сумме 100,0 тыс. рублей.

9. В нарушение пункта 1 статьи 420 Налогового кодекса Российской 
Федерации ответственными лицами МУ «Финансово-расчетное учреждение» не­
правомерно произведено начисление и уплата во внебюджетные фонды единого 
страхового взноса, что привело к необоснованному расходованию средств мест­
ного бюджета в 2023 году на общую сумму 12,3 тыс. рублей.

10. В нарушение пунктов 3.4, 3.6 Порядка выделения денежных средств 
органам ТОС договоры гражданско-правового характера с председателями орга­
нов ТОС, которые заключаются в начале каждого месяца, содержат фиксирован­
ную сумму оплаты за оказанные услуги.

11. В нарушение статьи 779 Гражданского кодекса Российской Федерации 
ответственными лицами администрации Медведовского сельского поселения 
Тимашевского района безосновательно заключены договоры гражданско-право­
вого характера, предметом которых является призовое место за участие в кон­
курсе, на основании которых должностными лицами МУ «Финансово-расчетное 
учреждение» произведено начисление и уплата во внебюджетные фонды обяза­
тельных страховых взносов, что привело к необоснованному расходованию 
средств местного бюджета в 2022 году на общую сумму 11,8 тыс. рублей, что 
является нарушением пункта 1 статьи 420 Налогового кодекса Российской 
Федерации.

12. Начисление и выплата денежного вознаграждения победителям кон­
курса с учетом НДФЛ, а не за минусом его, привела к необоснованному расхо­
дованию средств местного бюджета в сумме 5,7 тыс. рублей, что является нару­
шением статьи 210 Налогового кодекса РФ.

13. В нарушение требований приказа Минфина от 6 июня 2019 г. № 85н 
«О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации 
Российской Федерации, их структуре и принципах назначения», Приказа 
Минфина России от 24 мая 2022 г. № 82н «О Порядке формирования и примене­
ния кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и 
принципах назначения», приказа Минфина от 29 ноября 2017 г. № 209н 
«Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора госу­
дарственного управления» в 2022, 2023 годах не соблюден принцип единства
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кодов бюджетной классификации Российской Федерации, установленный ста­
тьей 29 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

14. В нарушение пунктов 4.4, 4.5 Порядка принятия решения о разработке, 
формировании, реализации и оценке эффективности реализации муниципальных 
программ Медведовского сельского поселения, утвержденного постановлением 
администрации Медведовского сельского поселения от 09.06.2020 № 90, отчет о 
реализации муниципальных программ за 2022 год не соответствует утвержден­
ной форме.

15. В нарушение пункта 1 статьи 269.2 Бюджетного кодекса Российской 
Федерации в поселении не осуществлялся внутренний финансовый контроль.

3.2.9. Проверка финансово-хозяйственной деятельности МКУ 
«Молодежный комплексный центр» Тимашевского городского поселения Тима- 
шевского района, включая проверку законности, целесообразности, обоснован­
ности, своевременности, эффективности и результативности расходов на за­
купки по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам 
за 2022 год и текущий период 2023 года

Результаты проверки

1. Осуществление деятельности по благоустройству ландшафта, обслужи­
вание и ремонт малых архитектурных форм и элементов игрового и спортивного 
инвентаря, расположенных на детских игровых площадках дворовых территорий 
нарушает требования пункта 1 статьи 24 Федерального закона от 12.01.1996 
№ 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (далее -  Закон № 7-ФЗ), не отвечает 
целям, ради которых создано данное учреждение - обеспечение условий для раз­
вития на территории поселения физической культуры, массового спорта, орга­
низация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортив­
ных мероприятий поселения (подпункт 14 пункт 1 статьи 14 Федерального за­
кона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного са­
моуправления в Российской Федерации» (далее -  Закон № 131-ФЗ).

2. Нарушение пунктов 3, 3.1 статьи 14 Закона № 7-ФЗ. Устав Учреждения 
содержит не все цели, для достижения которых оно создано, так отсутствует в 
пункте 2.1 раздела 2 Устава цель, соответствующая подпункту 30 пункта 1 статьи 
14 Закона № 131-ФЗ, а именно: «Организация и осуществление мероприятий по 
работе с детьми и молодежью в поселении».

3. Анализ изменения бюджетных ассигнований в течение 2022 года, обос­
нований (расчетов) плановых сметных показателей к бюджетным сметам на 
2022 год и сложившегося уровня исполнения показал, что получателем бюджет­
ных средств МКУ «МКЦ» допущено нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса 
Российской Федерации (принцип эффективности использования бюджетных 
средств) и статьи 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации (бюджетные 
полномочия получателя бюджетных средств) на сумму 20,8 тыс. рублей выра­
зившееся в необоснованном увеличении плановых сметных назначений по
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КБК 992 0707 0410100590 851 «Уплата налога на имущество организаций и зе­
мельного налога» (недостатки планирования - не осуществлялся анализ факти­
ческой потребности), что привело к отвлечению средств из бюджета Тимашев- 
ского городского поселения Тимашевского района.

4. В рамках проверки обеспечения учреждением открытости и доступности 
информации о своей деятельности контрольно-счетной палатой установлено 
нарушение пункта 15.1 Порядка предоставления информации государственным 
(муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети 
«Интернет» и ведения указанного сайта, утвержденного приказом Минфина 
России от 21.07.2011 № 86н «Об утверждении порядка предоставления инфор­
мации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на офи­
циальном сайте в сети «Интернет» и ведения указанного сайта» (далее -  Порядок 
№ 86н), МКУ «МКЦ» не обеспечено размещение на сайте www.bus.gov.ru от­
дельных документов и информации в сроки, установленные пунктом 15 Порядка 
№ 86н (не позднее пяти рабочих дней, следующих за днем принятия докумен­
тов).

5. Представленные комплекты личных дел участников клуба не соответ­
ствуют положению клуба, а именно: отсутствуют медицинские справки о состо­
янии здоровья, страховые полисы, что является нарушением пункта 4.2 положе­
ния «О спортивно-техническом клубе по месту жительства «Картинг клуба».

6. В Спортивно-техническом клубе по месту жительства «Картинг клуб» 
ведется формальный документооборот, руководитель клуба не соблюдает свои 
прямые должностные обязанности и действующее положение по клубу.

7. Ведение деятельности учреждением для лиц, не достигших совершенно­
летия, не обеспечено помещением, отвечающим требованиям СП2.4.3648-20 
«Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обу­
чения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» и требованиям «Технического 
регламента о пожарной безопасности», определённых Федеральным законом от 
22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопас­
ности».

8. Трасса для тренировок травмоопасна, т.к. не отвечает требованиям без­
опасности согласно пункту 15.6.1 приказа Минспорта России от 19.12.2018 
№ 1053 «Правила вида спорта «автомобильный спорт» и как следствие, не может 
использоваться для тренировок.

9. Проведение тренировочных заездов «Картинг клуба» и хранение основ­
ных средств (картов) по адресу: г. Тимашевск, ул. 70 лет Октября, 2А на терри­
тории МКУ спортивного типа «Стадион «Колос» незаконно, т.к. имущество при­
надлежит местному отделению ДОСААФ России по Тимашевскому району, с 
которым договорные отношения МКУ «МКЦ» на использование имущества не 
заключались.

10. По результатам анализа представленных отчетов по клубным форми­
рованиям установлен формальный документооборот, что является нарушением 
прямых должностных обязанностей согласно части 3 должностных инструкций 
руководителей клубов.

http://www.bus.gov.ru
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11. В нарушение постановления Госкомстата РФ от 28.11.1997 № 78 
«Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по 
учету работы строительных машин и механизмов, работ в автомобильном транс­
порте» в журнале регистрации путевых листов Типовая межотраслевая форма 
№ 8 (ОКУД 0345008) выявлены нарушения:

журнал не соответствует межотраслевой форме № 8;
отсутствует графа с подписью бухгалтера и датой приемки путевого листа;
листы в журнале не пронумерованы.
12. В нарушение требований части 4 статьи 9 Закона № 402-ФЗ, подпункта 

«г» пункта 9 приказа Минфина России от 30.12.2017 № 274н «Об утверждении 
федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государствен­
ного сектора «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», раздела 1 
Методических указаний к приказу Министерства финансов Российской Федера­
ции от 30.03.2015 № 52н по применению форм первичных учетных документов 
и формированию регистров бухучета (далее - приказ Минфина России 
от 30 марта 2015 г. № 52н) МКУ «Учетно-расчетное управление» принят к учету 
первичный учетный документ «Путевой лист автобуса необщего пользования», 
форма которого не утверждена приказом Минфина России от 30 марта 2015 г. 
№ 52н и не предусмотрена учетной политикой учреждения.

13. В отсутствие оснований для признания поездок соответствующих ви­
дам и целям деятельности учреждения, утвержденных Уставом, а также в отсут­
ствие оправдательных документов, ответственными лицами МКУ «МКЦ» допу­
щено неправомерное, нецелевое расходование бюджетных средств, а именно: 
бывшим директором в размере 180,4 тыс. рублей и настоящим директором в раз­
мере 31,7 тыс. рублей, что в соответствии со статьей 306.4 Бюджетного кодекса 
Российской Федерации является нецелевым расходованием бюджетных средств, 
подлежащих возврату в бюджет администрации Тимашевского городского посе­
ления Тимашевского района.

14. В нарушение пункта 337 приказа Минфина России от 01.12.2010 
№ 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для орга­
нов государственной власти (государственных органов), органов местного само­
управления, органов управления государственными внебюджетными фондами, 
государственных академий наук, государственных (муниципальных) учрежде­
ний и Инструкции по его применению» (далее - Инструкция № 157н), в единой 
учетной политике при централизации бюджетного (бухгалтерского) учета не от­
ражено, что карты эмитентов, не являющихся кредитными организациями, кото­
рые предназначены для получения юридическими лицами (в т.ч. уполномочен­
ными физическими лицами, держателями карт) предварительно оплаченных то­
варов, работ, услуг (карты ГСМ) необходимо учитывать на забалансовом счете 
03 «Бланки строгой отчетности».

15. В нарушение пункта 338 Инструкции № 157н аналитический учет по 
счету 03 «Бланки строгой отчетности» по топливным картам в разрезе ответ­
ственных за их хранение и (или) выдачу, лиц и мест хранения в книге по учету
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бланков строгой отчетности велся должностными лицами без возложения на них 
обязанностей приказами и должностными инструкциями.

16. Выявлено нецелевое расходование бюджетных средств - статья 306.4 
Бюджетного кодекса Российской Федерации, выразившееся в излишнем списа­
нии учреждением за период с 01.01.2022 по 01.07.2023 горюче-смазочных мате­
риалов (бензина АИ-92) в количестве 3 362,32 литров на общую сумму 165,1 тыс. 
рублей, в том числе: руководителем «Картинг клуба» в размере 108,5 тыс. рублей 
(2 215,72 литра) и ответственным лицом в размере 56,6 тыс. рублей 
(1 146,6 литров), в результате необоснованно завышенной нормы расхода ГСМ.

17. Должностная инструкция контрактного управляющего, утвержденная 
директором МКУ «МКЦ» от 10.01.2022 содержит обязанности, не в полной мере 
соответствующие установленным статьей 38 Закона № 44-ФЗ, а именно отсут­
ствует обязанность, предусмотренная пунктом 7 статьи 38 Закона № 44-ФЗ.

18. МКУ «МКЦ» при обосновании начальной (максимальной) цены кон­
тракта при осуществлении закупки на выполнение работ по ремонту площадки 
спортивной, по адресу: Тимашевский район, г. Тимашевск, мкр. Южный (изве­
щение о проведении электронного аукциона от 08.07.2022 
№ 0818300019922000235) допущено неверное применение индексов изменения 
сметной стоимости, которое привело к занижению стоимости начальной макси­
мальной цены контракта на 915,0 тыс. рублей, что могло являться фактором, 
сдерживающим участников от участия в закупке, а также быть причиной того, 
что электронный аукцион не состоялся. Данный факт может указывать на при­
знаки нарушения Заказчиком антимонопольного законодательства и, в частно­
сти, нарушения требований статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 
№ 135-ФЗ «О защите конкуренции».

19. Действия МКУ «МКЦ» привели к существенному изменению струк­
туры цены контракта, исключив из актов выполненных работ по форме КС-2 
строку НДС, предусмотренную документацией о закупке и включив повышаю­
щий коэффициент, не предусмотренный законодательством, аукционной доку­
ментацией, результатами аукциона и заключенным контрактом. Исключение 
НДС и применение в акте выполненных работ по форме КС-2 при определении 
стоимости выполненных работ начислений в сумме 652,9 тыс. рублей по строке 
«Договорной коэффициент 1,064507018» является нарушением части 1 статьи 34 
Федерального закона № 44-ФЗ и статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Фе­
дерации (принцип эффективности использования бюджетных средств).

20. В нарушение пункта 1 статьи 720 Гражданского кодекса Российской 
Федерации, части 1 статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ, пунктов 1, 2 части 
1, части 7 статьи 94 Закона № 44-ФЗ, пункта 1.1 муниципального контракта от 
01.08.2022 № 08183000199220002350001, заключенного с ООО «Сигнал» при­
няты в соответствии с приказом № 091-П директором (акт о приемке выполнен­
ных работ (КС-2) от 05.10.2022 № 1) и оплачены (платежное поручения № 681629 
от 12.10.2022 в сумме 4 753,2 тыс. рублей) не выполненные в полном объеме ра­
боты на сумму 17,1 тыс. рублей. Данный факт свидетельствуют о формальном



29

подходе Заказчика к приёмке поставленного товара и низком контроле с его сто­
роны за исполнением поставщиком условий контракта, что нарушает часть 1 
статьи 101 Закона № 44-ФЗ.

21. Принятые и оплаченные невыполненные объёмы работ в сумме 
17,1 тыс. рублей бывшим директором МКУ «МКЦ» (по объекту: «Выполнение 
работ по ремонту площадки спортивной, г. Тимашевск...» в соответствии с пунк­
том 1.1 муниципального контракта от 01.08.2022 № 08183000199220002350001, 
заключенного с ООО «Сигнал»), не соответствует частично целям, определен­
ным доведенными лимитами бюджетных обязательств (уведомление от
20.12.2021 № 1) и бюджетной сметой на 2022 финансовый год, утвержденной 
27.12.2021, что в соответствии со статьей 306.4 Бюджетного кодекса Российской 
Федерации является нецелевым расходованием бюджетных средств, подлежа­
щих возврату в бюджет администрации Тимашевского городского поселения 
Тимашевского равйона.

22. Не применено право МКУ «МКЦ» предъявить требование подрядчику, 
связанное с ненадлежащим качеством результата выполненных работ, в течение 
установленного гарантийного срока.

23. Нарушение пункта 1 статьи 720 Гражданского кодекса Российской Фе­
дерации, части 1 статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ, пунктов 1, 2 части 1, 
части 7 статьи 94 Закона № 44-ФЗ, пункта 1.1 муниципального контракта 
№ 014 от 17.04.2023, заключенного с ИП Колодий А.И. Приняты в соответствии 
с приказом от 08.02.2023 № 013-П директором (акт о приемке выполненных ра­
бот (КС-2) от 16.05.2023 № 01) и оплачены (платежное поручение № 58707 от 
24.05.2023 в сумме 599,9 тыс. рублей) не выполненные в полном объеме работы 
на сумму 58,7 тыс. рублей.

Данный факт свидетельствуют о формальном подходе Заказчика к приёмке 
поставленного товара и низком контроле с его стороны за исполнением постав­
щиком условий контракта, что нарушает часть 1 статьи 101 Закона № 44-ФЗ.

24. В нарушение статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ МКУ «МКЦ» не 
оформлен первичным учетным документом (решением о прекращении призна­
ния активами объектов нефинансовых активов (ф. 0510440) приказ Минфина 
России от 15.04.2021 № 61н «Об утверждении унифицированных форм электрон­
ных документов бухгалтерского учета, применяемых при ведении бюджетного 
учета, бухгалтерского учета государственных (муниципальных) учреждений, и 
Методических указаний по их формированию и применению») факт хозяйствен­
ной жизни по оприходованию материальных ценностей, полученных при демон­
таже: устройств заграждений из металлических решетчатых панелей в количе­
стве 67 шт., ворот (футбольных), баскетбольных щитов в количестве 6 шт., лаво­
чек - 9 шт. В результате данные материальные ценности не приняты к бухгалтер­
скому (бюджетному) учету по текущей оценочной стоимости, признаваемой 
справедливой стоимости (пункт 52 СГС «Концептуальные основы», пункты 25, 
31 Инструкции № 157н).

25. Нарушение пункта 1 статьи 296, пункта 4 статьи 298 Гражданского 
кодекса Российской Федерации, пункта 2.1.6 постановления администрации
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Тимашевского городского поселения от 01.12.2016 № 1336 «Об утверждении 
Порядка списания муниципального имущества Тимашевского городского посе­
ления Тимашевского района», выразившееся в несоблюдении должностными ли­
цами МКУ «МКЦ» порядка согласования демонтажа муниципального имуще­
ства.

26. Нарушение части 1 статьи 10 Закона № 402-ФЗ, абзаца 1 пункта 351 
Инструкции № 157н не отражена на счетах бухгалтерского учета безотзывная 
банковская гарантия № 942556 от 21.09.2022 на сумму 248, 9 тыс. рублей, обес­
печивающая надлежащее исполнение ООО «Сигнал» требований к гарантии ка­
чества выполненных работ в рамках муниципального контракта 
№ 08183000199220002350001 от 01.08.2022, предоставленная МКУ «МКЦ».

27. В нарушение пункта 2 раздела 2 «Оплата труда» Положения об оплате 
труда, не оформлено приложение об изменении должностных окладов работни­
ков к Положению об оплате труда в соответствии с постановлением администра­
ции Тимашевского городского поселения Тимашевского района № 149 
от 15.02.2023.

28. В нарушение статьи 23 Федерального закона № 181-ФЗ «О социальной 
защите инвалидов», регламентирующей предоставление инвалидам ежегодного 
отпуска не менее 30 календарных дней, продолжительность ежегодного основ­
ного оплачиваемого отпуска работника - инвалида 2 группы составляет 28 кален­
дарных дней и 7 календарных дней - дополнительный оплачиваемый отпуск. При 
этом продолжительность дополнительного отпуска в количестве 7 дней ни од­
ним из локальных нормативных актов МКУ МКЦ не предусмотрена.

29. В нарушение части 4 статьи 282 Трудового кодекса Российской 
Федерации в трудовом договоре № 38 от 02.05.2012, заключенном между МКУ 
«МКЦ» и работник (звукооператор, 0,5 ставки), не указано, что работа является 
совместительством.

30. В нарушение статьи 57 Трудового кодекса Российской Федерации, 
Положения об оплате труда, Положения о премии и Положения о выплате надба­
вок, пункт 5.1 Раздела 5 «Условия оплаты труда» трудового договора с работни­
ком не соответствует локальным нормативным актам учреждения, регулирую­
щим оплату труда.

31. В нарушение распоряжения Правительства РФ от 26 ноября 2012 г. 
№ 2190-р «Об утверждении Программы поэтапного совершенствования системы 
оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 - 2018 
годы» трудовой договор с работником заключен не по форме «эффективный кон­
тракт».

32. В нарушение статьи 122 Трудового кодекса Российской Федерации, ре­
гламентирующей ежегодное предоставление отпусков, в графики отпусков на 
2022 и 2023 годы не включен отпуск директора учреждения.

33. В нарушение статьи 123 Трудового кодекса Российской Федерации, ре­
гламентирующей извещение работника о времени начала отпуска не позднее чем 
за две недели до его начала, установлены нарушения сроков извещения.
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34. В нарушение статьи 125 Трудового кодекса Российской Федерации, 
пункта 4.9 коллективного договора, отпуск, предоставленный заместителю ди­
ректора за период работы с 07.05.2021 по 06.05.2022 разделен на 5 частей, каждая 
из которых составляла менее 14 календарных дней.

35. В нарушение части 2 статьи 287 Трудового кодекса Российской 
Федерации в графики отпусков 2022 и 2023 годов не включены работники, рабо­
тающие в МКУ «МКЦ по внутреннему совместительству.

36. В нарушение статьи 286 Трудового кодекса Российской Федерации, ли­
цам, работающим по внутреннему совместительству в МКУ «МКЦ», ежегодные 
оплачиваемые отпуска не предоставлены одновременно с отпуском по основной 
работе.

37. В нарушение пункта 2 статьи 8.1, пункта 1 статьи 131 Гражданского 
кодекса Российской Федерации, части 1 статьи 9, части 2 статьи 10, части 1 ста­
тьи 13 Федерального закона № 402-ФЗ, пункта 36 Инструкции № 157н должност­
ным лицом МКУ «Учетно-расчетное учреждение», на которое в силу договора 
возложены обязанности по ведению бухучета МКУ «МКЦ», допущено отраже­
ние в бюджетном учете и бюджетной отчетности в составе основных средств 
МКУ «МКЦ» на соответствующих счетах аналитического учета счета 101.12 
«Основные средства -  нежилые помещения (здания и сооружения)» объекта ос­
новных средств -  площадки спортивной круглогодичного использования, в от­
сутствие зарегистрированного права оперативного управления и фактически 
принадлежащего на момент проверки на праве собственности Тимашевскому го­
родскому поселению Тимашевского района.

38. В нарушение пункта 71 Инструкции № 157н, пунктов 36, 38 СГС
«Непроизведенные активы» должностным лицом МКУ «УРУ» не отражено в 
бюджетном учете и бюджетной отчетности МКУ «МКЦ» по состоянию на 
1 января 2023 г. изменение кадастровой стоимости 7 земельных участков, нахо­
дящихся в постоянном (бессрочном) пользовании МКУ «МКЦ» на соответству­
ющих счетах аналитического учета счета 0 103 11 ООО «Земля -  недвижимое иму­
щество учреждения» в соответствии с результатами определения кадастровой 
стоимости земельных участков на территории Краснодарского края, утвержден­
ных приказом департамента имущественных отношений Краснодарского края от
26.09.2022 № 2449 «Об утверждении результатов определения кадастровой
стоимости земельных участков на территории Краснодарского края».

39. В нарушение пункта 27 Инструкции № 157н, раздела 3 «Применение и 
формирование регистров бухгалтерского учета» методических указаний Приказа 
52н, устанавливающих в целях организации ведения бухгалтерского учета еди­
ные правила применения и заполнения форм первичных (сводных) учетных до­
кументов и формирования регистров бухгалтерского учета субъектами бухгал­
терского учета, в сформированных главным бухгалтером МКУ «УРУ» инвентар­
ных карточках учета нефинансовых активов ф. 0504031 не отражена информация 
об основных характеристиках объектов, качественных и количественных пока­
зателях.
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40. Нарушение части 2 статьи 11 Федерального закона от 06.12.2011 
№ 402-ФЗ, пункта 79 СГС «Концептуальные основы». При проведении выбороч­
ной инвентаризации установлено фактическое расхождение в количественном 
выражении в отношении объектов основных средств с данными в регистрах бух­
галтерского учета (оборотно-сальдовой ведомости по счету 101.32), в количестве 
2 шт. на сумму 102,3 тыс. рублей.

41. Нарушение администрацией Тимашевского городского поселения 
Тимашевского района в лице отдела финансового контроля и аудита администра­
ции Тимашевского городского поселения должного внутреннего финансового 
аудита, а также пунктов 1.5, 4.13, 10.4 «Порядка осуществления администрацией 
Тимашевского городского поселения Тимашевского района внутреннего финан­
сового аудита», утвержденного постановлением администрации Тимашевского 
городского поселения Тимашевского района от 27.01.2023 № 81, в части нару­
шения принципа ответственности перед руководителем главного администра­
тора (администратора) бюджетных средств за предоставление полных и досто­
верных заключений, выводов и предложений (рекомендаций), позволяющих при 
их надлежащем выполнении достичь цели и задачи осуществления внутреннего 
финансового аудита.

4. Результаты экспертно-аналитических мероприятий

4.1. Общие результаты

Реализуя задачи, определенные Положением о контрольно-счетной палате, 
КСП проводила финансовую экспертизу нормативных правовых актов органов 
местного самоуправления, предусматривающих расходы за счет средств бюд­
жета муниципального образования Тимашевский район, а также бюджетов посе­
лений, входящих в состав муниципального образования Тимашевский район или 
влияющих на формирование и исполнение местного бюджета.

В 2023 году КСП подготовлено 556 экспертных заключений, в том числе:
1) по проектам решений о бюджете на будущий год -  11;
2) по изменениям в бюджет -1 1 1 ;
3) по проектам решений об исполнении бюджета -  11;
4) о ходе исполнения бюджета -1 1 ;
5) по проектам программ -  412.
В сравнении с показателями 2022 года количество проведенных экспертно­

аналитических мероприятий увеличилось на 161 штуку или на 41 %.
По результатам экспертной оценки проектов нормативных правовых актов 

в 2023 году было сделано 40 предложений, 32 из них учтено при принятии реше­
ний, в 2022 году в заключениях содержалось 22 предложения, 22 из них учтены, 
в 2021 году -  35 предложений, 33 из них учтены.

Вместе с тем, в 2023 году было вынесено 40 отрицательных заключений, в 
том числе 28 заключений с формулировкой «требует доработки», с формулиров­
кой «не может быть принят» - 12 заключений; в 2022 году -  было выдано
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38 отрицательных заключения, в том числе 25 заключений с формулировкой 
«требует доработки», с формулировкой «не может быть принят» - 13 заключе­
ний; в 2021 году - 28 отрицательных заключений, в том числе 19 заключений с 
формулировкой «требует доработки», с формулировкой «не может быть принят» 
- 11 заключений.

Объем бюджетных средств, охваченных при проведении экспертно-анали­
тических мероприятий, составил 3 778 600,8 тыс. рублей.

По результатам данных мероприятий, проведенных в 2023 году, сумма вы­
явленных нарушений составила 432 535,48 тыс. рублей, в том числе неэффектив­
ное использование бюджетных средств -  1405,01 тыс. рублей.

По результатам проведенных экспертно-аналитических мероприятий было 
предотвращено нецелевого, неэффективного использования бюджетных средств 
на сумму 103 135,0 тыс. рублей, вынесено предложений по увеличению доход­
ной части бюджетов на сумму 41,1 тыс. рублей.

В относительном выражении сумма выявленных нарушений за 2023 год со­
ставляет 11,4 % от общего объема проверенных средств.

4.2. Результаты отдельных мероприятий

4.2.2. Оперативный контроль

В рамках оперативного контроля контрольно-счетной палатой проведено 
11 мероприятий по обследованию исполнения местного бюджета по итогам 
1 полугодия 2023 года. Обобщенные результаты указанных мероприятий харак­
теризуются следующими показателями:

Доходная часть бюджетов поселений за 1 полугодие 2023 года была испол­
нена в следующем процентном выражении от утвержденных бюджетных назна­
чений:

Тимашевское городское поселение -  46,39 %;
Дербентское сельское поселение -  55,24 %;
Днепровское сельское поселение -  47,7 %;
сельское поселение Кубанец -  44,14 %;
Медведовское сельское поселение -  37,03 %;
Незаймановского сельского поселения -  47,39 %;
Новокорсунское сельское поселение -  60,24 %;
Новоленинское сельское поселение -  53,3 %;
Роговское сельское поселение -  39,56 %.
Расходная часть бюджетов поселений за 1 полугодие 2023 года была испол­

нена в следующем процентном выражении от утвержденных бюджетных назна­
чений:

Тимашевское городское поселение -  37,4 %;
Дербентское сельское поселение -  36,6 %;
Днепровское сельское поселение -  27,3 %;
сельское поселение Кубанец -  36,7 %;
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Медведовское сельское поселение -  33,6 %;
Незаймановского сельского поселения -  36,5 %;
Новокорсунское сельское поселение -  37,5 %;
Новоленинское сельское поселение -  48,8 %;
Роговское сельское поселение -  40,3 %.
По всем поселениям был выявлен риск не освоения бюджетных средств по 

некоторым муниципальным программам в связи с их нулевым исполнением на 
отчетную дату. По двум сельским поселениям был установлен факт искажения 
бюджетной отчетности. По результатам проведенных экспертиз главам сельских 
поселений было направлено 6 рекомендаций по устранению выявленных нару­
шений и недостатков.

4.2.3. Предварительный контроль

В рамках предварительного контроля проведена экспертиза проекта реше­
ния Совета муниципального образования Тимашевский район о местном бюд­
жете на 2024 год и плановый период 2025 -  2026 годов (далее -  Проект решения 
о бюджете) и проектов решений Советов поселений Тимашевского района о 
бюджете на 2024 год. По результатам сформированы следующие основные вы­
воды.

1. В целях обеспечения соблюдения принципа согласованности и сбаланси­
рованности документов системы стратегического планирования было рекомен­
довано откорректировать перечень показателей Прогноза социально-экономиче­
ского развития муниципального образования Тимашевский район.

2. При анализе основополагающих документов при составлении проекта 
бюджета установлены расхождения состава индикаторов стратегии социально- 
экономического развития муниципального образования Тимашевский район до 
2030 года и показателей, установленных Указами Президента Российской 
Федерации о целеполагании Российской Федерации. Выявлено несоответствие 
объемов бюджетных ассигнований, предусмотренных проектом решения о бюд­
жете на 2023, 2024 и 2025 годы, объемам бюджетных ассигнований, предусмот­
ренных паспортами муниципальных программ.

3. Контрольно-счетной палатой поставлена под сомнение реалистичность 
прогнозных значений по доходам от поступлений налога на имущество, доходов, 
получаемых в виде арендной платы за земельные участки, а также средства от 
продажи права на заключение договоров аренды земельных участков, платы за 
негативное воздействие на окружающую среду, доходов от продажи земельных 
участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые 
расположены в границах поселений в 2024 году и надежность показателей про­
гноза социально-экономического развития соответствующей территории, и реа­
листичность расчета доходов и расходов бюджета, что не соответствует требо­
ваниям статей 32, 37 Бюджетного кодекса Российской Федерации «Принцип до­
стоверности бюджета».
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4. В нарушение Положения о бюджетном процессе и Бюджетного прогноза 
поселения, утвержденного постановлением администрации, на реализацию му­
ниципальных программ в 2024 году запланировано 42,5 % бюджетных ассигно­
ваний от общего объема запланированных расходов, в то время как ежегодно 
необходимо направлять более 60 % общего объема расходов местного бюджета.

5. В нарушение требований пункта 21 приказа Минфина России от
24.05.2022 № 82н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной 
классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» 
(далее -  Приказ № 82н) администрацией сельского поселения в проекте бюджета 
на 2024 год запланированы мероприятия без утверждения кодов целевой статьи 
в единой структуре программной статьи.

6. В нарушение статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ 
«Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Фе­
дерации», пункта 3 статьи 136, статьи 306.4 Бюджетного кодекса Российской Фе­
дерации администрацией поселения на 2024 год по непрограммным направле­
ниям деятельности запланированы мероприятия, не относящиеся к полномочиям 
сельских поселений.

7. Проведя анализ сайтов сельских поселений Тимашевского района, не 
были найдены представленные на экспертизу документы в открытом доступе, 
что нарушает требования статьи 36 Бюджетного кодекса Российской Федерации 
в части соблюдения принципа прозрачности (открытости) бюджета.

8. Муниципальные программы не зарегистрированы в федеральном реестре 
документов стратегического планирования. Координатором не обеспечено раз­
мещение муниципальных программ (внесение изменений в программы) в 
Федеральный государственный реестр документов стратегического планирова­
ния, размещенный в государственной автоматизированной информационной си­
стеме «Управление» в течение 10 дней со дня их утверждения в соответствии со 
статьей 12 Федерального закона от 28 июня 2014 г. № 172-ФЗ «О стратегическом 
планировании в Российской Федерации». Нарушен порядок принятия решений о 
разработке государственных (муниципальных) программ, их формирования и 
оценки их планируемой эффективности государственных (муниципальных) про­
грамм, утвержденных постановлением администрации сельского поселения.

9. На официальных сайтах администрации поселений отсутствует информа­
ция о проведении ежегодной оценки эффективности реализации муниципальных 
программ.

4.2.4. Последующий контроль

Во исполнение основного полномочия органа внешнего финансового кон­
троля проведена внешняя проверка отчета об исполнении местного бюджета за 
2022 год.

В заключениях Палаты отражены положительные факты и недостатки ис­
полнения местных бюджетов, а также разработаны рекомендации по улучшению
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бюджетного процесса в муниципального образования Тимашевский район и по­
селениях Тимашевского района.

В структуре поступлений налоговых доходов в районный бюджет наиболь­
ший удельный вес занимают пять доходных налоговых источников: 

налог на доходы физических лиц (58,82 %); 
налог по УСНО (19,79 %); 
патентной системы налогообложения (5,61 %); 
налог на прибыль организаций (9,03 %);
ЕСХН (4,03 %).
По итогам анализа поступления налоговых доходов в районный бюджет 

контрольно-счетной палатой отмечено, что по состоянию на 01.01.2023 перед 
бюджетом числится недоимка по налоговым доходам в сумме 6 100,11 тыс. руб­
лей (снижение к 01.01.2022 2 958,58 тыс. рублей или 32,7 %).

При этом по единственному доходному источнику допущен её рост. Недо­
имка выросла по единому сельскохозяйственному налогу (рост недоимки с 
начала 2022 года составил 636,56 тыс. рублей или 1 305,73 %). В структуре по­
ступлений неналоговых доходов в районный бюджет наибольший удельный вес 
занимают три доходных неналоговых источника:

доходы от использования имущества (аренда земли и имущества) (45,26 %); 
доходы от продажи земельных участков (35,94 %); 
плата за увеличение площади земельных участков (22,51 %); 
штрафные санкции (3,78 %).
Бюджетные назначения по всем налоговым и неналоговым доходам испол­

нены. В то же время имеется существенное превышение поступлений (в сравне­
нии с бюджетными назначениями) по отдельным доходным источникам (налог 
на прибыль организаций (+40,82 %); налог на доходы физических лиц 
(+16,85 %); единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельно­
сти (+117,4 %); налог, взимаемый в связи с применением патентной системы 
налогообложения (+33,66 %); налог на имущество организаций (+32,6 %); аренда 
земли (+34,11 %); аренда имущества (+21,21 %); прочие доходы от использова­
ния имущества (+58,04 %); доходы от продажи земельных участков (+48,96 %); 
штрафы (+52,12%)), что свидетельствует о недостатках в планировании админи­
страторами доходов районного бюджета, прогнозируемых поступлений при его 
исполнении, что свидетельствует о нарушении требований статьи 32 БК Россий­
ской Федерации.

Основная доля расходов районного бюджета приходится на социально­
культурную сферу - 2 289 091,5 тыс. рублей или 88,24 % от общей суммы расхо­
дов. Большая часть средств бюджета направлена на образование (65,9 %), соци­
альную политику (10,1 %), культуру (1,8 %), физкультуру и спорт (8,3 %) и здра­
воохранение (0,9 %).

На капитальные вложения в объекты муниципальной собственности израс­
ходовано 224 900,0 тыс. рублей.

В 2023 году в полном объеме перечислена субсидия на выполнение муни­
ципального задания бюджетным и автономным муниципальным учреждениям
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района в сумме 1 498 117,2 тыс. рублей, что составило 109 % к прошлому году 
(1 374 909,6 тыс. рублей).

В соответствии с принятыми краевыми законами бюджету муниципального 
района переданы межбюджетные трансферты на реализацию государственных 
полномочий, исполнение которых составило 1 203 100,0 тыс. рублей.

Анализ отчетов об исполнении бюджетов поселений показал следующее.
В структуре поступлений налоговых и неналоговых доходов в местный 

бюджет наибольший удельный вес занимали: 
налог на доходы физических лиц; 
земельный налог; 
акцизы.
Основная доля расходов бюджетов поселений приходилась на расходы в 

сфере жилищно-коммунального хозяйства, дорожного хозяйства, культуры и на 
общегосударственные расходы.

Медведовское сельское поселение и Роговское сельское поселение участво­
вали в исполнении национального проекта «Жилье и городская среда» 
Федерального проекта «Формирование современной городской среды». Данные 
поселения осуществили благоустройство парков. Общая сумма средств, направ­
ленных на исполнение вышеуказанного проекта, составила 62 361,5 тыс. рублей.

5. Результаты аудита в сфере закупок 

5.1. Общие результаты

Проведено 29 мероприятий, из них 24 в форме экспертно-аналитических 
мероприятий и 5 контрольных.

Установлено 100 случаев нарушений законодательства о контрактной си­
стеме на сумму 12 881,79 тыс. рублей, из которых наиболее распространенными 
являются:

1. Нарушения условий реализации контрактов (договоров), в том числе 
сроков реализации, включая своевременность расчетов по контракту (договору) 
-  9 372,1 тыс. рублей.

2. Нарушения при осуществлении закупок в части обоснования выбора 
объекта (объектов), определения и обоснования начальной (максимальной) цены 
контракта (договора), цены контракта (договора), заключаемого с единственным 
поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной суммы цен единиц то­
вара, работы, услуги -  2 960,09 тыс. рублей.

3. Несоблюдение требований, в соответствии с которыми государственные 
(муниципальные) контракты (договора) заключаются и оплачиваются в пределах 
лимитов бюджетных обязательств -  473,8 тыс. рублей.

4. Оплата фактически невыполненных объемов работ, не оказанных услуг, 
непоставленных (недопоставленных) товаров -  75,8 тыс. рублей.

По результатам мероприятий объектам контроля направлено 5 представле­
ний, которые исполнены в полном объёме.
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6. Реализация результатов мероприятий

1. В целом устранены выявленные нарушения и недостатки на 56,4 %, в 
том числе нарушения по учёту и отчётности -  на 67,8 %, порядка управления и 
распоряжения муниципальным имуществом -  на 83,3 %, в сфере закупок -  на 
82,5 %, в ходе формирования и исполнения бюджета -  46,9 %.

Устранены:
1) финансовые нарушения на сумму 8 312,25 тыс. рублей, в том числе воз­

вращено денежных средств в бюджет и на счета муниципальных учреждений на 
общую сумму 264,3 тыс. рублей (в том числе нецелевое использование бюджет­
ных средств -  8 047,95 тыс. рублей);

нарушения учета и отчетности на сумму 138 912,2 тыс. рублей;
прочие финансовые нарушения на сумму 67,29 тыс. рублей.
Нарушения порядка распоряжения и использования муниципального иму­

щества на сумму 232 960,1 тыс. рублей.
Приведены в соответствие данные учета балансодержателей с данными 

Реестра муниципального имущества.
По результатам проведённых мероприятий направлено 27 представлений, 

из которых исполнено 26, одно находится на контроле контрольно-счетной па­
латы. В полном объеме исполнено 1 предписание.

В отчётном году возбуждено по материалам контрольно-счетной палаты 
25 дел об административных правонарушениях, по которым вынесены постанов­
ления о назначении административных штрафов на общую сумму 172,0 тыс. руб­
лей. Данные штрафы полностью оплачены.

Руководителями объектов контроля за допущенные нарушения привле­
чены к дисциплинарной ответственности 15 должностных лиц.

Отчеты, составленные по результатам всех контрольных мероприятий, 
проведенных в 2023 году, были направлены главе муниципального образования 
Тимашевский район, в Совет муниципального образования и в Советы поселе­
ний, в которых проводились данные мероприятия. Отчеты о проведенных кон­
трольных и экспертно-аналитических мероприятиях размещены на официальном 
сайте муниципального образования Тимашевский район в разделе контрольно­
счетной палаты.

Во исполнение Соглашения о порядке взаимодействия между прокурату­
рой Тимашевского района и контрольно-счетной палатой и по дополнительным 
запросам в прокуратуру района направлено 30 материалов мероприятий с инфор­
мацией о мерах реагирования объектов контроля. По 18 материалам приняты 
меры прокурорского реагирования, 1 материал направлен в правоохранительные 
органы, по которому отказано в заведении уголовного дела.

Администрацией муниципального образования Тимашевский район, адми­
нистрациями поселений Тимашевского района и объектами контроля исполнено 
24 предложения на сумму 41,1 тыс. рублей по дополнительным источникам до­
ходов, по увеличению доходной части.
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Контроль за устранением выявленных нарушений и недостатков, а также 
за выполнением рекомендаций осуществляется контрольно-счетной палатой на 
регулярной основе с направлением запросов объектам контроля о предоставле­
нии информации о принятых мерах с приложением материалов, подтверждаю­
щих устранение (исполнение).

7. Информационная деятельность

Реализуя принцип гласности, Палата в отчётном году непрерывно прово­
дила работу по информированию общественности о результатах своей деятель­
ности через интернет-ресурсы.

На официальном сайте администрации муниципального образования 
Тимашевский район, в разделе контрольно-счетной палаты 
(https://www.timi-egion.ru) размещена информация о всех проведенных меропри­
ятиях, о событиях, конференциях, в которых принимал участие председатель 
контрольно-счетной палаты, а также размещались новости, планы, отчёты, фото- 
и видеоматериалы и иные документы, касающиеся деятельности Палаты.

Отчёт о деятельности Палаты за предшествующий год рассмотрен и при­
нят Советом муниципального образования Тимашевский район (решение Совета 
от 19.04.2023 № 270), размещён на официальном сайте администрации муници­
пального образования Тимашевский район и в разделе контрольно-счетной па­
латы.

8. Прочая деятельность

Штатная численность контрольно-счетной палаты утверждена в количе­
стве 7 единиц. Все работники Палаты участвуют в осуществлении контрольной 
и экспертно-аналитической деятельности.

В отчётном году 2 работника Палаты повысили квалификацию, 2 работ­
ника участвовали в обучающих семинарах (конференциях) по различным тема­
тикам.

Контрольно-счетной палатой ведется постоянная работа по мониторингу и 
внедрению новых передовых методик, связанных с проведением контрольных и 
экспертно-аналитических мероприятий.

В 2023 году затраты на содержание Палаты составили 8 922,1 тыс. рублей 
(что составляет 23 % от суммы устраненных нарушений), из которых 78 % со­
ставляют расходы на оплату труда с начислениями, 22 % -  расходы на матери­
ально-техническое обеспечение.

В Палате утверждено 12 стандартов финансового контроля и 2 методиче­
ских рекомендации, которые размещены на сайте Палаты.

https://www.timi-egion.ru
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9. Основные направления деятельности в 2024 году

Деятельность контрольно-счётной палаты в 2024 году по-прежнему 
направлена на содействие усилению общественного контроля за использованием 
муниципальных ресурсов, соблюдением законности, обеспечением эффективно­
сти бюджетных расходов, повышение результативности решений вопросов мест­
ного значения.

План работы утвержден с учетом необходимости выполнения полномочий, 
возложенных на органы внешнего муниципального финансового контроля 
Федеральным законом № 6-ФЗ, в том числе в части организации и проведения 
стратегического аудита. Продолжится проведение аудитов эффективности ис­
пользования бюджетных средств на формирование комфортной среды в муници­
пальном образовании Тимашевский район, а также использования земельных ре­
сурсов в муниципальном образовании.

При планировании деятельности использовался риск-ориентированный 
подход, тематические мероприятия запланированы с учётом рекомендаций 
главы муниципального образования Тимашевский район, и прокуратуры 
Тимашевского района.

На особом контроле остается мониторинг реализации национальных про­
ектов на территории района, выявление и упреждение рисков нарушения (несо­
блюдения) условий предоставления межбюджетных трансфертов.

Особую значимость приобретают принципы гласности и открытости дея­
тельности Палаты для всех категорий пользователей, повышение качества и ре­
зультативности проводимых мероприятий.

Важными останутся вопросы методологического и информационного 
обеспечения, разработка и адаптация стандартов финансового контроля, посто­
янное профессиональное развитие работников Палаты, проведение антикорруп­
ционной деятельности в рамках полномочий.

Постоянным и непрерывным останется контроль за устранением выявлен­
ных Палатой нарушений и недостатков, а также выполнением рекомендаций не 
только по результатам мероприятий текущего периода, но и по ранее проведён­
ным мероприятиям.

Таким образом, деятельность Палаты направлена на дальнейшее совер­
шенствование внешнего муниципального контроля с целью повышения качества 
бюджетного процесса в Тимашевском районе, управления муниципальными ре­
сурсами, а также содействие большему вовлечению экономики района в эконо­
мику Краснодарского края и Российской Федерации для улучшения качества 
жизни населения Тимашевского района.

Председатель
контрольно-счетной палаты О.В. Сочнева


